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Külföldi vélemények.
A National Zeitung a román ki­

rály látogatásáról szólva, figyelemre 
méltónak mondja, hogy a román nép, 
bár kormánya részese a hármasszövet- 
ség politikájának, a magyarokról sem­
mit sem akar tudni. Ez az ellentét 
azonban korántsem teszi lehetetlenné 
e két nép együtt haladását a külföldi 
politikában. Erről tesz tanúságot a 
budapesti lapok korrekt magatartása is.

A Vossische Zeitung konstatálja, 
hogy a magyarok a román király bu- 
dapesti fényes fogadtatásával újra bi­
zonyságot adtak államférfiul tapinta­
tukról, mely annál elismerésre méltóbb, 
mert a régi disszonáncia a magyarok 
és a magyarországi románok között 
nincs még kiegyenlítve. Hangsúlyozza 
továbbá a „ Wossische Ztg. “, hogy a 
románoknak ki kell békülniök a ma­
gyar állammal, mert hiszen a tények 
bizonyságaiból eléggé meggyőződhet­
tek, hogy fajuk Magyarországban nem 
pusztul el, sőt egyre több tért hódit 
még a magyarok rovására is. Magyar- 
országon is ma már a közfelfogás a 
románokkal szemben megváltozott. 
Bánffy kormányzata alatt a régi közs 
igazgatási s más egyéb hibák a ro­
mánokkal szemben elkerülhettek. Ez 
lehetségessé tette a román kormány­
nak a Romániában folyó agitáció kor­
látozását. Nagyon helytelenül cselek­
szik a román ellenzék, mikor a kínál­
kozó alkalmat a magyarokkal való ki­
békülésre most el nem fogadja.

Egy sürgönyében kiemeli, hogy

Budapesten mily szives ünnepséggel 
fogadták a román királyi párt. Je­
szenszky miniszteri tanácsos kitünteté­
sét kétségtelen bizonyítéknak lehet te­
kinteni arra vonatkozóan — úgymond, 

hogy Károly király visszautasít 
minden közösséget a dakóromáu és 
irredentista törekvésekkel.

A Frankfurter Zeitung Károly 
király budapesti látogatásában újabb 
jelét látja annak, hogy a monarchia 
súlypontja inkább Budapesten van, mint 
Becsben. A magyar sovinizmus ezt ter­
mészetesen kiaknázza, de rá se gondol, 
hogy ezentúl a románok iránt rnéltá- 
nyosabb legye. A maga részéről nem 
tartja helyesnek, hogy a magyar poli­
tikát még ilyen külön elismerés által 
is bátorítsák. Példát erre is saját ki­
rályuk ád, ki saját költségén a lázadó 
Bocskaynak és Bethlennek szobrokat 
állíttat.

A Kölnische Zeitung konstatálja, 
hogy a román királyi párt a közön­
ség mindenfelé lelkesedéssel fogadta.

A Kreuz Zeitung Budapestről ka­
pott sürgönyében kiemeli a román ki­
rályi pár rendkívül fényes fogadtatá­
sát, de az a tény, hogy a román hír­
lapírók nem jelentek meg a magyar 
sajtó bankettjén, világos bizonyítéka 
annak, hogy e fényes fogadtatás mel­
lett sincs kilátás arra, hogy a romá­
nok és a magyarok közt levő viszony 
megjavuljon.

A Narodni Listy, az ifjú csehek 
lapja azt mondja: A magyarok a ha­
talom tetőpontjára jutottak, de ezt annak 
köszönhetik, hogy a németség érdekei

szolgálatába szegődtek. A birodalom 
jelenlegi politikája a magyarok elsőbb­
ségének elismerése által uj korszak 
küszöbéhez jutott. Kívánatos lenne, ha 
ezt minden oldalról figyelemre méltat­
nák, nehogy egyeseket később meg­
lepjen.

A Narodni Politika „A translaj- 
thaniai nagyhatalom“ czimmel szintén 
a magyarok hatalmáról ir. „Az osz- 
tiák-német liberálisoknak köszönhető, 
— folytatja fejtegetéseit az ó-csehek 
lapja, — hogy Magyarország az osztrák

íllillll!

Az uj királyi kúria palotája.
(Belső helyiségek).

253.

engedmény

állam feje föle nőtt s hogy a magya­
rok olyan faktorrá váltak, a minő más 
körülmények között képzelhetetlen lett 
volna. A lajthántuli nagyhatalom foly­
tatni fogja romboló belügyi politiká­
ját mindaddig mig Ausztriában jobb 
viszonyok nem keletkeznek.

A Leipziger Zeitung sajnálatát fe­
jezi ki a miatt, hogy a román kérdés 
még mindig nincs megoldva s hogy a 
románok még mindig államot akarnak 
képezni az államban és hogy a ma­
gyarok a magyarosítást még mindig
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folytatják. Tévesnek mondja a román 
sajtó ama fölfogását, melylyel a bu­
dapesti látogatásban erőnek erejével a 
nemzeti politika megtagadását akarja 
látni. Felfogása szerint Romániára élet­
kérdés a hármas-szövetséghez való 
bsatlakozás, de viszont a hármas-szö­
vetséget is lényegesen érinti ez a csat­
lakozás s azért sürgősnek tartja a ma­
gyar-román viszálykodás kiegyenlítését.

A ,Le Nord“, a Párisban megje­
lenő franczia nyelvit orosz lap azt ál­
lítja, hogy Budapesten most a magya­
rok diadalmaskodtak, nem pedig a 
román király, kit a magyarok ez al­
kalommal a maguk részére hódítottak. 
A román kormánylapok — úgymond 
a Le Nord — nem tudják eltitkolni 
e szomorú valóságot s magukat azzal 
a gyenge reménységgel vigasztalják, 
hogy e látogatás következtében erdélyi 
testvéreik sorsa némileg enyhülni fog.
E tekintetben azonban hamar ki fog­
nak ábráudulni. Ha a románok konok- 
ságukbaii nem akarják megérteni a 
történelem tanulságait, úgy csak ma­
guknak köszönhetik, ha meggondolat­
lan lépéseiknek szomorú következmé­
nyei lesznek.

Orosz-Lengyelországbói.
A varsói fó'consul évi jelentése 

szerint Orosz-Lengyelország múlt évi 
komlótermése 40,000 pudot, vagyis 
15,000 púddal kevesebbet tett ki, 
mint 1895. évben. Oroszországból az 
osztrák-magyar monarchiába bevitetett 
3223 m. m. és a monarchiából Orosz­
országba kivitetett 1540 m. m. komló. 
A sörfogyasztás emelkedőben van, a 
világos sörök, különösen a pilseni, 
nagykedveltségnek örvendenek.

Lengyelországban és Litvániában 
355, illetőleg 168 szeszfőzde műkö­
dik, melyeknek 85°/0-a tisztán mező- 
gazdasági, 10°/0-a vegyes és csak 5%-a 
bir tisztán ipari jeleggel. Lengyelor­
szág 1895/6. évi szesztermelése 7.839, 
741; Litvániáé pedig 3.700,698 
vedrot tett (1 vedró 12.29 liter). 
Lengyelországban 1898. január '/13- 
val helyeztetik hatályba, Litvániában 
pedig 1897. julius V3-val lépett életbe 
az állami szeszmonopolium, azaz pá­
linkának és szesznek kizárólag állami

eladása, inig annak előállítása, úgy 
mint eddig, a magánosok kezében 
marad. Az egyedáruság behozatala 
után a pálinka csak zárt palaczkokban 
adatik el és annak elfogyasztása az 
árudában tilos.

A répaczukor gyártása a magas 
czukortartalmu répa termelésére igen 
előnyös talaj- és éghajlati viszonyok 
folytán rendkívül fejlődik. Az 1895. 
szeptember hó 1-től 1896. szeptember 
1-ig mindössze 491 púd finomított 
czukor hozatott be Oroszországba, 
mig Oroszország 9.761,106 púd ho- 
mokczukrot, 1.397,609 púd finomított 
czukrot és 772 púd melasset vitt ki. 
Ebből a monarchiába 432,286 púd 
homokczukor és 40 púd finomított 
czukor. Németországba pedig 3.410,625 
púd homokczukor és 615 púd finomí­
tott czukor vitetett ki. 1896. január 
1-től 1897. január 1-éig Oroszország 
már 12.136,000 púd homokczukrot és 
8000 púd finomított czukrot vitt ki 
az európai határon át.

Az ország főiparát a szövőipar 
képezi, melynek főszékhelyéül Lodz 
városa, és környéke tekinthető. Máso­
dik helyen említhető a virágzó bánya­
ipar különösen a petrokov, kiélezd 
és radomiri kormányzóságokban. A je­
lentékenyebb iparágak közül még fel­
említendő : a bőr-, gép-, czement-, 
üveg- és fayenczegyártás, (a porc/.el- 
láugyártás jelentéktelen) azután a bu­
rok készítése, különösen hajlított fá­
ból, végül mezőgazdasággal kapcso­
latos répaczukorgyártás, szeszgyártás, 
a sörfőzés és a magas fokon álló ma­
lomipar.

Daczára annak, hogy több agyap- 
juszövőgyár, a pamutszövő ipar sokkal 
jelentékenyebb, újabban pedig a köt- 
szövőipar indul rohamos fejlődésnek. 
Roszszabbodott a kamgarnszövőgyárak 
helyzete, miután általánosan bolyhos 
cheviotszövetek kerestetnek.

Az ország területén az elmúlt év­
ben 5 barnaszén és 67 vaséreztelep 
fedeztetett fel és 2 engedély adatott 
barnaszéntelepnek és 17 vusércztelep- 
nek kiaknázására. Orosz - Lengyelor­
szágba csak zsíros szén gázgyártáshoz, 
valamint coaks hozatik be nagyobb 
mennyiségben.

A vasipar helyzete Lengyelország­
ban nagyon kedvezőnek mondható ; a 
legtöbb vasgyár egy-két évre van 
megrendelésekkel ellátva. E fellendülés 
következtében Elizyn-hoz közel egy 
nagy aczélgyár, Chleviskában egy kohó 
és Konskirben egy kisebb aczélgyár ál­
líttatott fel. A czarkowi kénbányák- 
bau, melyekben a munka hosszabb 
idő óta szünetelt, az üzem újra fel­
vétetett.

Az üvegipar az utolsó időben 
nagy fejlődést fauusit; az 1896. évi 
gyártás összértéke (29 üveghutában) 
3.420,000 rubelre rúgott; ebből esett 
690,000 rubel kristály- és luxusüvegre, 
450,000 sajtolt üvegre, 780,000 fino­
mabb világítási czélokra szolgáló 
üvegre, lámpák, lámpagolyók és er 
nyőkre, 24,000 a közönséges minő­
ségű árukra, mint konyhalámpák, 
lámpacsövek stb., 68,000 közönséges 
öblösüvegekre, mint bor, sör- és pá- 
liukapalaczkokra, végre 650,000 rubel 
ablaküvegre. Daczára annak, hogy 4 uj 
üveghuta és 4 kádkemencze állíttatott 
fel, a gyárak mind el voltak foglalva, 
miután a szeszmonopolium behozatala 
alkalmából szükségessé vált szállítá­
sokon dolgoztak. Ennek következté­
ben az üvegipar egyéb ágai részben 
elhanyagoltalak. A monopólium be­
hozatala következtében szükségessé 
vált nagy mennyiségű pálinkaüvegek 
szállítása annak daczára még nem fe­
jeztetett be. A moszkvai gyárak ver­
senye folytán kristályüveg és a vilá­
gítási czélokra szolgáló üvegek árai 
nyomottak. A kristály- és köszörült 
üveghez szükséges összes anyagok kül­
földről hozatnak be, a hamuzsir is 
nagy mennyiségben hozatik be.

Porczellánárukban és pedig különö­
sen olcsó fehér porczellánban a Kus- 
uetzow-fele gyárak termékei uralják a 
piaczot, melyekkel a lengyelországi 
áruk nem bírnak versenyezni; kőedé­
nyek 5 gyárban és csak olcsó minő­
ségűek állíttatnak elő 600,000 rubel 
évi értékben; a két agyagáru gyár 
termelése korántsem elegendő a 
szükséglet fedezésére. Szintúgy elég­
telen a megfelelő terracotta-áruk ter­
melése.

A Radomiri és kielcze-i kormány­

zóságban fekvő agyagtelepek kellőkép 
ki nem használtatnak, minek követ 
keztében Chamotte anyagok nagy meny- 
nyiségben hozatnak be a külföldről.

Cementet 4 gyár termelt; a ter­
melési mennyiség körülbelül 500,000 
hordót telt. A nagyobb épito tevé­
kenység és több állami munka követ­
keztében a kereslet nagy volt, a minek 
folytán a czement ára hordónként 
3 30 rubelre emelkedett és külföldről 
is hozatott be nagyobb mennyiség.

A vegyészeti ipar helyzete nem 
kielégítő; a kénsav és eczetsav árai 
oly nyomottak voltak, hogy fedezték 
az előállítási költséget.

Különfélék.
Bécsi kalauz.

— Báró Jósika Samu, 0 felsége körüli 
in. k. miniszter fogad hétfőn, kedden, pén­
teken, szombaton 12 órától 1 óráig.

— Bécsi magyar egyesület: 1 Tliein- 
altstrasse 4.

—■ Bécsi magyar iparoskor: VI. Maria- 
hilferstrasse 1, Lanner-Saal.

— Bécsi magyar műkedvelők egyesü­
lete : II., Praterstrasse 50.

— Bécsi magyar munkásképzb egylet: 
VI. Magdalenenstrasse ÍIO.

— Első bécsi magyar dalárda: Tiefer 
Graben 36.

— Magyar hitszónoklat minden vasár­
nap délelőtt 11 órakor a Kartnerstrasseben 
levő Johaniter templomban, Torma Izidor 
lelkész által.

— Akademie der bildenden Künste.
Képzőművészeti akadémia, Schillerplatz 3.

— Akademie, Theresianische. Theresia­
num vegyészeti laboratóriummal, IV. Favo­
ritenstrasse 15.

— Akademie der Wissenschaften. Tu­
dományos akadémia, I. Universitätsplatz 2.

— Albertina Albrecht főherczeg rézmet. 
szeti és rajzgyűjteménye, I. Augustinerbaste.

— Állatsereglet a Schöiibrumii kertben.
— Arsenál cs, k.
— 0 Felsége magán könyvtára I.

Hofburg.
— Udvari könyvtár: I. Josefsplatz.
— Egyetemi könyvtár: I. Franzensring,
— Tudományos akadémia könyvtára: 

I. Universitätsplatz 2.
— Képzőművészeti akadémia könyvtára: 

I. Schillerplatz 3.
— Technika könyvtára: IV. Techniker­

strasse 13.
— Keleti muzeum: I. Schottenring.
— Müipar muzeum: a Stubenringen.
— Kunsthistorisches Museum és Natur­

historisches Hofmuseum : Állat-, növény- és 
ásványtani gyűjteménnyel. Burgring.

— Ophtaimologiai muzeum: a közkór­
házban IX. Spitalgasse 2.

— Technológiai iparmuzeum : I. Esclien- 
bachgasse 11.

— Kunstverein : I. Tuchlauben 8.
— Müvészház: I. Lothringerstrasse i).

Küry Klára, mint Trilby.
Potter M. P. szenzácziós színműje 

a „Trilby“ táti sehol sem vert fel any- 
nyi port, mint nálunk Budapesten.

A Vígszínház több mint 50 szer 
adatta elő és a czimszerepbeu a szín­
ház két tagja is mutatkozott be. Delli 
Emma a ki creálta a szerepet szép 
sikert ért el, mig a kis Varsányi Irén­
nek csak szárnypróbálgatását láttuk a 
neki nem való szerepben. Felmerült 
az az eszme is, hogy Márkus Emilia, 
Hegyi Aranka vagy Török Irma fog 
megpróbálkozni a czimszereppel, ez 
azonban mind elmaradt. Hanem igenis 
volt részünk újabban egy olyan Tril- 
byt látni, akiért igazán érdemes volt 
ezt a már annyiszor ledarált színmű­
vet ismét végignézni. És ez az uj 
Trilby — Küry Klára volt, a mi dé­
delgetett primadonnánk. A kinek sike­
rült drámai hivatottságát a „Bubos 
pacsirtában“ annyira bebizonyítania,

mint Küry Klárának, méltán tehette 
ambíciójává ezt a szerepet is eljátszani 
És mondjuk ki mindjárt olyan művé­
szi alakítást nyújtott, melyre méltán 
lehet büszke!

A szerepet a legapróbb részletekig 
is úgy kidolgozta és oly alapos tanul- 

I niány tárgyává tette, hogy legkiválóbb 
drámai művésznőinknek is csak dicső­
ségükre vállhatott volna igy eljátszani 
tudni. De már az az egy is igaz, hogy 
művészi alakítást rég vártak oly ér­
deklődéssel. mint Küry Trilbyjét. És 
felül is múlt minden várakozást. A 
színpadon való első megjelenésekor 
1 elhangzott óriási taps megérdemlett 
előlegül szolgált az egész est folya­
mára,

Az első felvonásban mint modell 
keresetlen egyszerűséggel bűvölte el 

^ a nézőt, de inár Billie távoztál! az 
igazi drámai hangon szólalt meg. Szem­
látomást védekezik Svengáli hűvös hip­
nózisa elől, azonban látjuk, mint veszti

el erejét és kerül hatalmába a hipno­
tizőrnek.

A második felvonásban Billie any­
jával való jelenetében tűnt ki kiválóan 
és a Svengálivali jelenete után, melyet 
visszafojtott lélegzettel hallgattak, tört 
ki elementárisán a taps.

A harmadik és negyedik felvonás­
ban élveztük nagy mértékben Küry 
Klára művészetét. Való igazában csak 
itt nyilatkozott meg zseniálitása.

A szenvedő, sápadt arcz, a réve- 
j teg tekintet, az ingadozó járás melyet 

bemutatott, nem élőé leheteti, csak 
egy olyané, a lei egészen Svengáli btt- 

j vös hatása alatt állott. És ekkor bi­
zonyította be legfényesebben Küry Klára 
milyen helyesen fogta fel az egész 
szerepet.

A negyedik felvonás meghalási je­
lenetében brillírozott. A Svengáli ké­
pének látta leírhatatlan hatást gyakorol 
reá és ettől kezdve a meghalásig csak 

1 csodálni tudtuk.

A kitörő tapssal kívánta a közön­
ség ezt a ritka műélvezetet meghálálni.

Küry Klára Trilby alakításának 
azonban legfényesebb sikere az a kis 
kritika marad, melyet legnagyobb bí­
rálónk Silberstein dr. irt róla a Lloydban.

A bemutató óta még 4-szer játszott 
Küry Trilbyben, minden alkalommal 
nagyszámú és előkelő közönség előtt.

A többi szereplők közül Fenyvesi 
mint Svengáli ért el szép sikert. Cso­
dálatos, ezt a ritka tehetségű művészt 
mig a Nemzeti színháznál volt észre 
sem vették és csak a Vígszínházban 
fedezte fel kritika és közönség.

Góth Sándor Taft'yja a legkiválóbb 
alakításai közé tartozik a művésznek- 
Nyílt színen két Ízben is megtapsolták.

Tapolczai, Nikő Lina, Hegedűs, 
Hunyadi Margit, Ráthonyi, Györgyi, 
Balassa és Szerémi a legremekebb szi­
li észtársaság.

S. T.
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— Kereskedelmi akadémia . I. Akade 
miestrasse 12.

— Naturalien-Kabinet: I. Josefsplatz,
— Képzőművészeti képtár: 1. Schil­

lerplatz.
— Schatzkammer.
— Museum der Stadt Wien I. Rathaus.

Képünkhöz. Magasztos szellem, az 
igazság szellemének hangulata ébred 
bennünk, a mikor az uj királyi kúria 
épületének belső helyiségeit nézzük, a 
melyeket négy képben mutatunk be 
olvasóinknak. Arehitektonikus remek 
lést, magas építészeti művészetet Iá 
tunk mindenütt; a falak dísze és 
ékessége, a csillárok tündöklése, a 
padsorok és emelvények elrendezése 
mind komoly méltóságot képviselnek, 
megfelelőleg a magyar igazságszolgál­
tatás magas színvonalának. Az egyik 
teremben ott látjuk királyunk élet- 
nagyságú képét, mint az igazságszol 
gáltatás és igazság legfó'bb őrét és 
képviselőjét. Egy másik teremben, 
félköralaku, padsorokk d berendezett 
nagy csarnokban, a mely a márvány­
nyal és majolikával gazdagon van éke­
sítve, a királyné életnagysága arc/, 
képe vau elhelyezve baldachinszerü 
emelvény fölött, mig a terem másik 
oldalán éppen szemben az arczképpel 
ugyanilyen baldachinszerü emelvény 
közepén ismét a király arczképét lát­
juk ugyanolyan nagyságban. A lépcső 
ház legszembetűnőbb és legmegraga- 
dóbb része, a mely minden belépő 
figyelmét ellenállhatlan erővel ragadja 
meg, a Justitia hatalmas szobra, a 
melyet két oldalt egy-egy géniusz 
egészít ki. A szobrász művészet re­
meke ez a szobor és jelképezi a szel­
lemet, a mely az épületben lakik. A 
hatalmas épület, a mely a főváros 
miiépitészeti szépségeinek egyik leg­
nagyobb dísze, Hauszmann Alajos mű­
építész tervei után készült és minden 
szakértő legnagyobb elismerését vívta ki.

Magyar művésznő Berlinben. A 
császárnapok idejében Lautenburg Zsig- 
mond, a berlini Neues Theater igaz­
gatója, hosszabb ideig tartózkodott 
Budapesten és nagy érdeklődést tanú 
sitott a fiatal magyar sziuésztehetsé- 
gek iránt, amelynek első eredménye, 
hogy Salamon Katinkát, aki nemrég 
a Népszínházban szép sikerrel játszotta 
a Bubos pacsirta czimszerepet, mint 
annak idején megírtuk,próbaszereplésre 
hívta meg. Salamon Katinka, mint 
Berlinből értesítenek, a szerepeket 
már meg is kapta. A Neues Theater- 
ben a Bubos pacsirtát és a Lovodi 
árvát fogja játszani.

A bécsi német nagykövetségnél 
újabban nevezetesebb személy változás 
történt. Hülsen-Häseler gróf ezredes, 
Vimos császár szárnysegédje, aki ezelőtt 
két évvel a bécsi nagykövetségnél 
Deines ezredes utódja lett a katonai 
attaché állásában, most visszatér Ber­
linbe, hol az egyik gárda-ezred élére 
lép. Helyébe Moltke Kuno Ágost gróf 
alezredest nevezték ki, aki már meg 
is érkezett Bécsbe és el is foglalta uj 
állását.

Nemzeti kiállítás Amerikában
„Trans-Mississippi and International Ex­
position“ ez. a. Omaha városban 
(Nebraska állam) 1898. évi június ha 
vától november haváig kiállítást ren­
deznek, melynek nemzetközi osztálya

lesz iparczikkek és term elvények 
számára. Előreláthatólag inkább csak 
a szomszéd államok fognak résztvenni; 
de miután a terület, melyet a kiállí­
tás intenzivebb mérvben fog felölelni, 
20 millió lélek lakossággal, 79,750 
angol mfd. vasúttal és rendkívül gaz­
dag bányaiparral bir, ez a kiállítás 
ránk nézve igen fontos lehet.

Pánamerikai kiállításokat tervez­
nek ez idő szerint Niagarában és Chi­
cagóban. New-Yorkban már 1899-ben 
akarunk nagyszabású kiállítást ren- 
dezui, melynek épületei kilencz nagy 
közteret fognak ellepni.

Közgazdaság.
,The Gresham“ életbiztosító-tár­

saság Londonban. E társulat 48. évi 
jelentése, mely az 1896. évi decz. 
31-én befejezett üzletévről szól és a 
részvényesek 1897. évi április 27-én 
tartott rendes közgyűlése elé terjesz­
tetett, rendelkezésünkre állván, követ­
kező főpontjait közöljük Az 1896. év­
ben 8654 kötvény 80.577,950 korona 
tőkeösszegről lett kiállítva. A díjbe­
vételek, levonva a visszbiztositásért 
fizetett összeget, korona 22.823,521.56 
fillérte rúgtak, mely összegben a ko­
rona 3.444,222.19 fillért tevő első évi 
dijak bennfoglal tatnak. A kamatszámla 
mérlege a lefolyt üzleti évben korona 
4.560,665.21 fillért tett ki, és a tár­
saság, jövedelmét a díjbevételekkel 
együtt korona 27.384,186.77 fillérre 
emelte. A társaság az elmúlt évben 
korona 10.164,913.02 fillért utalvá­
nyozott oly követelések alapján, melyek 
életbiztosítási kötvényekből eredtek. 
Lejárt kiházasitási és vegyes biztosí­
tásokra korona 2.522,808.96 fillért, 
visszavásárlásokra 1.349,912.19 fillért 
fizetett ki a társaság ez elmúlt évben. 
A biztosítási és járadékalapok a le­
folyt üzleti évben korona 10.249,031.56 
fillérrel gyarapodlak. Az aktívák fő­
összege 1896 deczember 31-én korona 
157 805,340.21 fillérre rúgtak. Tőke 
befektetések : korona 490,778.86 fillér 
angol- és írországi állami papírokban, 
korona 389,524.90 fillér indiai és 
gyarmati kormányok értékeiben, korona 
29.169,911.15 fillér idegen államok 
értékpapírjaiban, korona 7.810,090.21 
fillér vasúti részvények, elsőbbségek 
és garantáltak, korona 60.417,658.13 
fillér vasúti és egyéb kölcsönkötvé- 
nyekben, korona 17411,131.36 fillér 
a társaság ingatlanaiban (ezek között 
vannak a társaság budapesti és bécsi 
házai), korona 8.378,138.12 fillér jel­
zálogokban és korona 33,738,107.48 
fillér különböző értékben.

Az Első magyar általános bizto­
sitó társaság a magyar gazdaközön­
ség érdekeinek kíván szolgálni, a mi­
dőn legújabban biztosítási módozatai­
nak keretébe felvette a jelzálog élet­
biztosítást, melynek igénybe vétele 
által a biztosított halálával a birtokra 
felvett kölcsön törlesztetik s a birtok 
tehermentesen száll át az örökösökre.
A biztosítás megköthető úgy a jel­
zálogkölcsön felvétele alkalmával, vala­
mint akkor is, a midőn a törlesztés 
folyamatban van s az adósság egy 
része már lefizettetett.

A vágvölgy népéről.
(Vége.)

A házasulandó legény valamely 
alkalmas estén szülei, rokonai és jó- 
barátai kíséretében a leányos házba 
megyén. Jövetelük czéljával a ház­
belieket megismertetvén, a legény 
költségén áldomást tartanak, néha 
egész reggelig is. Néhány napra pedig 
az eljegyzés hasonló lakomázás kísé­
retében történik meg. Szegényebb le 
ányok házasságuk előtt bejárják roko­
naikat, szomszédjaikat és ismerőseiket, 
kérve őket a kelengye elkészítésénél 
segédkezni és annak beszerzésére adó 
mányokkal hozzájárulni.

Az esketés rendesen hétfőn reggel 
történik. Midőn az oltárt körüljárják, 
a menyasszony vőlegénye szájába teszi 
azt a szegfűt, melyet eddig maga szá­
jában tartott. Arról sem feledkezik 
meg, hogy a vőlegény számára varrt 
ingnek hulladékdarabjaira háromszor 
rátaposson Esküvő után az összes 
vendégek haza mennek és csak délben 
találkoznak ismét a vőlegénynél tar 
tott ebéden. Ennek elköltése után a 
menyasszonyhoz mennek, hol az ajtót 
szokás szerint zárva találják és csak 
a násznagy ismételt kopogtatása után 
nyílik az meg, a mikor is a meny 
asszonynak egyik megbízott embere 
eljövetelük ez élj át kérdezi. A násznagy 
e kérdésére hosszadalmasan, de több 
nyire tréfásan válaszol, a mire vala­
mennyien bemennek. Ez alalt azonban 
a menyasszony valamely más szobába 
vagy kamarába távozva, elbuvik; fel­
keresésére most a vőfélyt küldik, a ki 
szándékosan más h ányt hoz a meny 
asszony helyett és csak harmadszorra 
vezeti be a menyasszonyt a vendég­
ség közé. Ezt a vacsora követi. Kö­
vetkező napon megy a menyasszony 
teljes kíséretével a vőlegényes házhoz, 
a hol a vőlegény legközelebbi rokona 
várja őket és kérdi a menyasszonytól 
hogy mit hozott nekik, mire az fe­
leli : Egészséget, szerencsét és isteni 
áldást. Este a menyasszonyt megfoszt­
ják koszorújától és helyébe főkötőt 
tesznek fejére, mely műtét közben 
vízzel telt dézsára ül s e vízből az­
után a nyoszoló leányok mosakodnak 
Erre következik ismét a vacsora, mi­
közben a menyasszony magával ho­
zott apróságokkal kedveskedik a vő­
legény rokonainak és a vendégek né­
melyikének, a minek viszonzásául is­
mét, ezek egy asztalra tett tányérba 
vagy pedig a menyasszony kötényébe 
pénzt dobálnak. A lakmározás hasonló 
czeremóniák mellett néha péntekig is 
eltart.

Számos szokás dívik a keresztelés­
nél is. Ilyenkor a melegített pálinka 
(hriate) el maradhattam Első fürdéskor 
az atya vízbe dobott pénzdarabbal 
váltja meg gyermekét a bábától. A 
keresztelés után lakoma van, melyhez 
az ételeket a szomszédasszonyok és a 
komaasszony hozzák és bár a beteg­
ágyas első kóstol minden ételből, leg­
több jut neki mégis a rántottéból.

Legszívesebben mulat a vágvölgyi 
tót, ha más fizeti a számláját s ilyen 
alkalom a képviselőválasztás is. Szeme 
a kortes urra van fordítva, kinek ha 

(Folytatása a 4-dik oldalon.)
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! HOTEL d'ITALIE BAUER?
Elsőrangú német ház 3

a legszebb helyen, a Grand Canal part- Ul 
I Ján,és a Markusplatz közelében. 200 ™ 
■ szoba és terem. Olvasó, dohányzó, iró- 3 

és társalgó termek. m

Ül

Grand Restaurant @ 
Bauer-Grünwald. 8

jjj Legnagyobb és legrégibb német étterem U]
nj Olaszországban. [u
3 Német konyha. Kitűnő bo- 3 
In rok. Legjobb hordóaörök. 3

Külön éttermek egyes déli étkezők és 3 
társaságok számára az első emeleten. Ül

Clubhelyiségek. [u
ti idegen ás bennlakó finom közönség gyölöhelye, ni
Villamos világítás. Postahivatal a házban. 3

-. Idősb Grünwald Gyula 3
Ln tulajdonos. [fi
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Monte-Carlo. Monte-Carlo.

Hotel des Anglais.
A Casino átellenében. Csinos f 

fekvéssél. Villamos világítás. Ké­
nyelmes berendezés. Olcsó árak.

Ludwig G.
tulajdonos.
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Monte-Carlo. Monte-Carlo.

Hótel de Londres.
Egész éven át nyitva Déli fek­

véssel. A Casino és park átelle­
nében. Pompás kilátással a tengerre 
és a herczegségre. Személy felhu- 
zógép. Az egész házban villamos 
világítás.

Kaiser T_
tulajdonos.

Genua. Olaszország.

Hőtel de la Vilié
ezelőtt „Palazzo Fiesco.“

Egészen déln-k fekszik. Gyönyörű kilátással a tengerre 
és a város környékére. Egyetlen német szálloda. Német 

személyzet. Személy felhnzógép. Villamos világítás.

Walther és Oesterle
német tulajdonosok.

Társszállodák: „Hőtel Britannia“ Velenczében, „Hőte 
Victoria“ Bozenben és .Hőtel des Alpes“ Bellunóban 
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**************************
G-erma. Olaszország-

Hotel Royal (Aquila)
A vasúti indóház és a kikötő közvetlen 
közelében. Pompás fekvéssel. Kényelmes be­

rendezésű szobák olcsó árakon.
Tulajdonosok:

Rodino fivérek.

Genua Olaszország

5—7 Rue du
Első rangú szálloda, kizárólag„ , __ 'ólag n

szállodának épült. Villamos vilá- r 
gitás. Felhuzógép. Telefon. A ti 
házban vasúti menetjegyiroda. *
I. Borgarello és Charles Filsw

tulajdonosok.
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talmáhan vau gulyást rendelni, ki tele 
tölteti az üres üveget, sőt szivarral is 
megkínálja. Es milyen sajátságos a 
nép gondolkozása, volt alkalmunk ta­
pasztalni, midőn a legutóbbi választás­
kor egy jelölt látogatta a községeket. 
K. helység választói előzőleg gyűlésre 
jöttek össze, hogy megállapítsák a 
fogadtatás rendjét. A község bírája 
indítványt tett, hogy taraczklövésekkel 
fogadják a jelöltet. Két választó ban­
dérium mellett nyilatkozott Egy szó­
nok is választatott az üdvözlő beszéd 
tartására . . • Ekkor felemelkedik az 
egyik választó és komoly szavakban 
adja elő indítványát: Semmit sem ha­
tározhatunk, mert nem tudhatjuk előre, 
mennyit fogunk a jelölttől kapni. így 
készül a tót legszebb polgári jogai­
nak gyakorlására — a képviselővá 
lasztásra!

Amerikában legyilkolt ma­
gyar-tótok.

Amerikából, kábel utján vett szűk­
szavú táviratban jelezték már a lapok 
azt a vérfagyasztó gyilkosságot, me­
lyet szeptember közepén követtek el 
Hazletonban, s a mely gyalázatos, 
semmitől sem indokolt öldöklésnek 
tizenkilencz, részben magyar és tót, 
részben osztrák lengyel áldozata fek­
szik közös sir ölében, idegen hantok 
alatt, a hazletoni temetőben.

Most egész részletében előttünk 
áll a vérontás képe és az „Egyetértés'1 
ottani levelezője a következőleg Írja 
le a borzasztó esetet:

Hazletonban, e magyar és tótajku 
honfitársainktól sűrűn benépesített penn­
sylvaniai bányavároskában rémes öl­
döklés történt szeptember 15-én. A 
megye rendőrfőnöke, egy Martin nevű 
ir ember, 70 főre menő katonasággal, 
nem tudni virtuskodásból, hatalmi ere­
jének biztosításából, vagy képzelt sé­
relméből kifolyólag-e, az országúton 
békésen, gyanútlanul haladó sztrájkoló 
bányamunkások közé lövetett, a kik 
közül 19 ott a helyszínén, négy a kór­
házban kiadta lelkét, több mint negy­
ven pedig súlyos sebektől elborítva, 
részben inkább a halálhoz, mint az élet­
hez közel, fekszik a hazletoni és lati 
meri kórházban.

Az áldozatok mindnyájan idegen 
származásnak. Tizenkilencz közölök 
magyarországi, tótajku, 3 tiszta ma­
gyar s a többiek lengyelek, miudauy- 
nyiati a munkásosztályhoz tartozók, a 
kik védtelenül, fegyvertelenül kerültek 
a puskák elébe s irgalom nélkül lö­
vettek össze, mint barmok, vagy a 
közrendet veszélyeztető, felforgató lá­
zadók, holott egynél sem találtak az 
utólagos vizsgálat alkalmával még csak 
egy kést sem.

A vérengzés színhelye Hazleton és 
a szomszédos Latimer közé eső or­
szágút vala. A két városkában dol­
gozó bányamunkások legnagyobb rész­
ben tót, magyar és lengyel származá­
snak, számuk meghaladja a három­
ezerét. Hónapok óla sztrájkolnak a 
szegény munkások, a kik elnyomóik 
igazságtalansága, lelketlenségo miatt 
a tisztességes megélhetéshez formált 
legigénylelenebb követeléseiknek sem

tudtak érvényt szerezni. A bányatulaj­
donosok ridegen elzárkóztak munká­
saik legcsekélyebb kívánalmai elöl, 
melylyel azok helyzetüket akarták ja­
vítani, nem indultak meg az Ínségen 
és nyomoron, sőt midőn látták, hogy 
volt munkásaik kívülről nyert segél­
lyel úgy a hogy fentartják magukat, 
az erőszakhoz és a hatalom segélyé­
hez fordultak, hogy ezek által szorít­
sák őket a valósággal baromi munka 
újból való felvételére. A gazdag bá­
nyatulajdonosok elfogatási parancsokat 
eszközöltek ki a kormányzónál mind­
azok ellen, a kik előttük a lázitó szi­
liében állottak, majd törvényt hozattak, 
mely sztrájkban álló vidékeken meg­
tiltja a munkásoknak az összejövetelt, 
ügyeiknek közös gyűlésén és tanács­
kozásokon való higgadt megbeszélését. 
Ez volt az előidéző oka és főforrása 
a hazletoni vérfürdőnek is.

A sztrájkoló munkások, még e tör­
vényről mit sem tudva, nyugodtan 
vonultak a megyei országúton a tervbe 
vett összejövetelre, midőn ennek ne­
szét véve a sheriff, 70 ember élén 
eléjök ment s a nvilt utón feltartóz­
tatván őket, elolvasta az uj törvényt. 
A munkások táborán erre csendes mo­
raj zúgott végig, egyesek pedig sértő 
kifejezéseket is hallattak. Némelyek 
közölök békésen vis zafordultak, má­
sok azonban meggyőzni ip irkodtak a 
rendőrkapitányt, hogy az ő czéljuk 
békés és csupán latimeri bányásztest­
véreikkel óhajtanak találkozni Mig 
ezek történtek, egy eldobott kő a ka­
pitány vállát horzsolta. Ez elég ok 
volt arra, hogy a hatalmát fitogtatni 
akaró, durva lelkületű kapitány tüzet 
parancsoljon, u és hóhérhada másfél 
perczig lövöldöztek a védtelen tömegre 
s mikor a füst eloszlott, leirhatlan, 
irtózatos látvány tárult a nézők szeme 
elé. Vérben fetrengő halottak, kínlódó 
sebesültek, menekvő, szertefutó férfiak, 
nők s gyermekek. Mintegy százan ma­
radtak részint halva, részint kisebb- 
nagyobb sebektől elborítva, a gyalá­
zatos orgyilkosság színhelyén. S mikor 
a minden emberiességből kivetkőzött 
rendőrkapitány s hozzá méltó hada 
bevégezték a gyilkolást: a jól végzett 
munka nyugodt öntudatával ültek be 
a villamos kocsikba s talán még ál­
domást is ittak útközben. A rémes gyil­
kosság hire a villám gyorsaságával ter­
jedt szét az Egyesült-Államokban. Az 
angol lapok mélyen hallgatnak a do­
logról, legtöbbje említést is alig tesz 
róla. A polgárok azonban mindenütt 
gyűléseket tartanak, melyeken a leg­
kíméletlenebbül Ítélik el azt a hiva­
talos gyilkosságot“, egyben a kormány­
zóságtól elégtételt s kielégítést köve­
telnek.

A nép mindenütt roppant izgatott­
ságban van s alig lehet előre kiszá­
mítani a bekövetkezhető eshetőségeket.
A főhóhér biztos őrizet alatt van, ál­
név alatt, mert ha bármely város pol­
gársága tudná tartózkodási helyét, 
bajosan kerülné ki a legkegyetlenebb 
ineglincheltetést

A philadelphiai osztrák - magyar 
konzulátus s illetve annak ügyvivője 
dr. Theodorovics konzul erélyesen foly­
tatja e gyilkosság ügyében a vizsgá­

latot s ama reményének adott előttünk 
kifejezést, hogy az osztrák-magyar kül­
ügyi kormány bizonyára egész erély- 
lyel magáévá fogja tenni a vérengzés 
által sújtott és a törvény határát át 
nem lépett magyar állampolgárok, il­
letve családtagjaik ügyét, hogy leg­
alább kellő kárpótlásban részesüljenek.

Bizony, ez kívánatos és szükséges 
is volva.

Magy. kir. államvasutak
Rajna-wcstfali-osztrák-magyar vasúti 

kötelék. Díjtételek helyesbítése. A fenti kö­
telék forgalomban érvényes II. rész 4. füzet 
czimü díjszabáshoz f. évi október hó 1-én 
életbe lépő II pótlékban foglalt és a petro- 
leum-naphta (nyers benzin) és b) földolajból 
nyert benzin szállítására való 29 kivételes 
dijszaöás díjtételei az alábbi viszonylatokban 
következőképen módosulnak, u. m.: 
Mező-Telegd-Düsseldorf-Bilk 5'54 M.

„ „ Derendorf 5'54 „
„ „ Grafenberg 5 56 „
„ „ Hafen 6 54 „
„ „ Lierenfeld 5 54 „
„ Küln-Bonuthor 5 G4 „
, „ Ehrenfeld 573 „
„ „ Gereon 563 „
„ „ Nippes-NeuerB>63 „
„ „ Sül 5-03 „
„ „ Rheinstation 5 63 ,

Pozsony-Ujváros-Köln-Bonnthor 573 „
„ „ Ehrenfeld 571 „
„ „ Gereon 570 „
„ „ Nippes-NenerB.571 „
„ „ Síid 5-73 „
, „ Rheinstation 573 „

100 kg.-kint.
Keletnémet-magyar vasúti kötelék. Jae- 

gerndorf és Ziegenhals állomásra vonatkozó 
osztályára díjtételek érvényének meghosszab­
bítása ) A f. é. augusztus hó 29-én kelt 
119985/C II. sz. hirdetmény oda módositta- 
tik, hogy a keletnémet-magyar kötelék! díj­
szabás 11- rész 1. füzetében és pótlékaiban 
Jaegerndorf és Ziegenhals állomásokra vo­
natkozó osztályára díjtételek nem f. é. szep­
tember, hanem október hó végével helyeztet­
nek érvényen kívül.

Német osztrák-magyar-román személy- 
forgalom Oderbergen át. A magy. kir. állam­
vasutak igazgatóságától vett értesülés sze­
rint egyrészt Budapest, Károly város és Zágráb 
állomások, másrészt Bréma és Magdeburg 
állomások, közti forgalomban Oderberg-Bo- 
roszló-Ruliland/Cottbus-Falkenberg-Zerbst il­
letve Magdebnrgon át érvényes közvetlen 
menetjegyek f. évi október hó 1-től kezdve 
tetszés szerint Oderberg-Boroszló-Berlin-Sten- 
dalon át is érvényesek.

Nyűgöt német-osztrák magyar vasúti 
kötelék (Magyarosszággal való forgalomban.)

Folyó évi oki óber hó 1-vel a magy. 
kir. államvasutak néhány állomásáról a ha- 
noveri és magdeburgi kér. igazgatóság (mag- 
deburg-oschersleben-halberstadt-paderborni vo­
nal és ezen vonaltól északra fekvő) állomá­
saira szállítandó liszt őrlemények és korpára 
mérsékelt díjtételek lépnek életbe, melyek az 
1897. évi deczember hó végéig elszállítandó 
küldeményekre 2500 tonna minimális meny- 
nyiség beigazolása esetén vissz-térités utján 
nyernek alkalmazást. Ezen minimális meny- 
nyiségbe az Elbaátrakodási és a közvetlen 
kötelék! forgalomban elszállított mennyiség 
is beszámittatik. A vonatkozó mérsékelt díj­
tételek a magy. kir. államvasutak C Il/a. 
díjszabási ügyosztályában megtudhatók.

Osztrák-magyar vasúti kötelék. (Gabona 
díjszabások érvényen kívül helyezése.) F. évi 
október hó 31-vel a fenti kötelékben gabona 
hüvelyesek, őrlemények stb. szállítására 1893. 
évi szeptember hú 1-étől érvényes III. rész 
2. füzet, továbbá az 1894. évi november hó 
1 -tél érvényes 111. rész 3 füzet, illetve III. 
rész 4, füzet a hozzátartozó pótlékokkal és 
függelékkel hatályon kívül helyeztetik. A 
fenti díjszabások helyébe lépő uj kivételes 
gabona díjszabások életbeléptetésére vonat­
kozó hirdetmény később fog közzétételi!i.

(Folytatása az 5-dik oldalon.)

Nizza. Francziaorszag.

Kényelmes fekvéssel és berende­
zéssel. A város központjában. Nagy 
társalgási helyiséggel. Villamos vilá­
gítás. Felhuzógép. Elsőrangú ház.

3NdIe37-er "XX7-.,
tulajdonos.

»*•11^.1 IC'lv’rí'iC.l ií’.f fí’ii
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Nizza.
J$8—*_„*__*.
Francziaorszag. ($■

jj Hotel de France. ;
^ Legszebb fekvéssel, a „Janiin public“ W 

átellenében, a tengerre való kilátás- (T 
J sál. Elismert kitűnő szálloda, kitűnő r 
^ konyhával és kiszolgálással. 150 szoba r 
^ és terem. Rendelkezések. Személy-fel- r$ 
<S) vonó gép. lg,

Á Schwitzing Alajos, p
igazgató. [g

<§j Nyáron az Ostendeben levő „Splendid lg
Hotel" igazgatója. í

[°15^S^S^kinjki'nJLnnJlnnJgn3tJTrDCnrD CriTtlGTrg tTírilTnrüLnrJGTrafol
I Nizza. Francziaország. |

I Hotel de la jjj 
i Grande Bretagne |
i A Jíirdin Public mellett. Gyö- i 
I nyörii fekvéssel a két kaszinó l| 
pl között. A központban, a tenger | 
I partján. Pompás kilátással, déli i 
0 irányban. A hangverseny és sé- jfj 
Íj tánv a ház előtt. Elsőrangú szál- ji 
fej loda. Kényelmes, modern bereu- |j 
pl dezéssel. Villamos világítás.
I Nizza legszebb helye. I
I Rueck és Textor, |
|j tulajdonosok. |j

jH] 61555 S5S5 55S5 S5S5 55S5 S5S5 S5SS 55S5 tÉJ
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: Nizza. Olaszország

1 É A vasúti indóbáz átelleué- j 
ben. Egész éven át nyitva. Déli \ 
fekvésiéi. Felhuzógép. A pod- É 
gyász ingyen a házhoz szállít- § 
tátik. Vasúti jegy és podgyász- \ 
bárcza beszerzéséről a házban j 
gondoskodnak, öt perczczel in- l 
dulás előtt elég idő a vasúthoz = 
menni. Kitűnő étterem. Villa- \ 
mos világítás. I

Idősb és ifjabb Emery, " -
tulajdonosok.

vasöntöde és gépgyár 
részvény társaság

és 3r:
Villamos készülékek, hen­

gerkerekek, turbinák stb.



BÉCSI KÖZLÖNY.

Osztrák-magyar-bajor vasúti kötelék.
(Orosháza állomásnak f. évi október 15-től 
a II. 1 ész 2. füzetben foglalt 1. kivételes 
díjszabásba való felvétele.) Folyó évi októ­
ber hó 15-től díjszabási utón való rendezésig 
Orosháza állomás az 1895. évi október 1-től 
érvényes II. rész 2. füzetben élelmi szerek- 
nek gyorsárukénti szállítására foglalt 1. ki­
vételes díjszabás A, 15 és C csoportra nézve 
közvetlen díjtételekkel felvétetik. A Csaba 
állomással való forgalomban érvényes köz­
vetlen díjtételek az A, B és C. csoportra 
egyaránt 0 do márkára felemelve. Orosháza 
állomásra alkalmaztatnak.

Német-osztrák-magyar-román személy- 
forgalom Bodenbachon át. A magy. kir. ál­
lamvasutak igazgatóságától vett értesülés 
szerint f. é. október hó 1 -tői a német-osz­
trák-magyar-román személyforgalomban Bo­
denbachon át a berlini pályaudvarok közt a 
vasút részéről teljesítendő omnibuson való 
átszállításért V50 (felnőttért) illet ve 075 
(gyermekért) márkányi illeték: 1. — , illetve 
050 márkára leszállittatik.

Felső szilézia-morva-osztrák-szilézia kő­
szénforgalom. Folyó évi október hó 15-ével 
a felső szilézia-morva-osztrák-sziléziai kőszén­
forgalomban uj kivételes díjszabás lép életbe, 
mely által az 189G. évi november hó 1-től 
fennálló hasonnevű kivételes díjszabás I sz. 
pótlékkal együtt érvényen kívül helyeztetik. 
A mennyiben az uj kivételes díjszabás által 
dijdrágulások idéztetnek elő, a jelenlegi díj­
tételek f. é. november hó 15-ig érvényben 
maradnak. Az uj kivételes díjszabás f. é. 
október hó elején a kattowitzi porosz kirá­
lyi vasutigazgaióságnál (15 márka fillérért 
kapható.

A téli menetrend életbeléptetése a 
magy. kir. államvasutak vonalain.

A magy. kir. államvasutak vonalain f. 
évi október 1-én a téli menetrend lép életbe, 
mely a jelenlegitől a következő lényegesebb 
eltéréseket és változásokat tartalmazza.

A budapest-brucki vonalon a jelenleg 
Budapest-Kelenföldről este 8 óra 28 percz- 
kor Budapest-keleti p. u.-ba induló személy- 
vonat forgalmon kívül helyeztetik. Ennek 
folytán a déli vasútnak Prágerhof tel öl este 
Budapest-Kelenföldre érkező személyvonatá­
hoz a csatlakozást, a Bécs, illetve Bruck 
felől Budapest k. p. u.-ba este 9 óra 20 
perczkor érkező személyvonat fogja közve­
títeni.

Budaörs megállóhelyen az összes vona­
tok megállása megszüntettetik.

A budapest-esztergomi és a bndapest- 
császárfürdö kitérő-ó-budai vonalon. Az Esz­
tergomból jelenleg reggel 8 óra 2 perczkor 
Budapest ny. p u.-ra, és az Ö-Bndáról d. e. 
10 óra 4 perczkor Budapest-császárfürdő- 
kitérore induló személyvonatnak egyidejű 
megszüntetése mellett Esztergomtól Buda­
pest ny. p. u.-ig, illetve Ó-Budától Buda- 
császárfürdő-kitérőig egy uj személyvonat 
helyeztetik forgalomba, mely Esztergomból 
d. u. 2 óra 8 perczkor indul és Budapest 
ny. p. u.-ra d. u. 4 óra 4(1 perczkor érkezik.

Pilis-Csaha tábor megállóhelynél a vu- 
vatok megállása megszüntettetik.

A pápa-csornai vonalon a jelenleg Pá­
páról reggel 3 óra 57 perczkor induló ve­
gyesvonat az uj menetrend szerint Pápáról, 
a Szombathely felől érkező vonathoz való 
csatlakozással, reggel 5 óra 35 perczkor in- 
dittatik és Csornára reggel 7 óra 8 percz­
kor érkezik és ott minden irányban fog csat­
lakozást találni.

Továbbá a Csornáról jelenleg reggel 6 
órakor induló vegyesvonat az uj menetrend 
szerint Csornáról, minden irányban való csat­
lakozás közvetítése mellett, reggel 7 óra 50 
perczkor fog indulni és Pápára d. e 9 óra 25 
perczkor fog érkezni.

Végül a jelenleg Pápáról d. u. 1 óra 
5 perczkor induló vegyesvonat helyett a Pá­
páról d. u. 3 óra 10 perczkor induló és 
Csornára d. u. 5. óra 5 perczkor érkező ve­
gyesvonat helyeztetik forgalomba, amely Pá­
pán Szombathely felől, Csornán pedig Győr 
Szombathely és Pozsony-Djváros felé fog 
csatlakozást, közvetíteni.

Azonkívül még a pápai heti vásárok 
alkalmával, azaz minden pénteken egy uj 
vegyes vonat fog közlekedni, mely Csornáról 
reggel 5 óra 41 perczkor indul és Pápára 
reggel 7 óra 15 perczkor érkezik.

A székesfehérvár-kis-czelli és Veszprém 
városi vonalokon a jelenleg csütörtök, va­
sár- és ünnepnapokon Veszprém-városból este 
li óra 5(1 perczkor induló és Székesfehérvárra 
éjjel 10 óra 9 perczkor érkező személyszál­
lító vonat megszüntettetik.

A kis-czell-boba-csáktornyai vonalon 
megszüntettetik Kis-Czell és Zala-Egerszeg 
között a Zala-Egerszegről reggel 6 óra 30 
perczkor Kis-Czellre és onnan este 6 óra 10 
perczkor Zala-Égerszögre induló személyvonat 

A budapest-marchegyi vonalon a Buda­
pest ny. p, u.-ból jelenleg éjjel 2 óra 35 
perczkor Becsbe induló keleti expressvonat 
az uj menetrend szerint éjjel 1 órakor indít- 
tátik.

A Budapest ny. p. u.-ból jelenleg este 
9 óra 5 perczkor Érsekújvárra induló és on­
nét reggel 7 óra 5 perczkor Budapestre ér­
kező személyszállító gyorstehervonat forgal­
ma az érsek-ujvár-pozsonyi vonalrészre is ki­
terjesztetik.

E vonat Érsekújvárról éjjel 12 óra 53 
perczkor indul és Pozsonyba éjjel 3 óra 29 
perczkor érkezik ; az ellenkező irányban pe­
dig Pozsonyból éjjel 1 ói a 7 perczkor indul 
és Érsekújvárra éjjel 3 óra 32 perczkor ér­
kezik.

A Budapestről Pozsony felé közlekedő 
gyorstehervunatnál Palota-TJjpesten a leszál­
lás is engedélyeztetik.

Ezen vonatoknak bevezetése folytán a 
Budapest és Bécs között mindkét irányban 
közlekedő éjjeli személyvonatoknál a szom­
szédos forgalmi menetjegyek használata az 
egész budapest-pozsonyi vonalrészen kizára- 
tik ; ellenben a távolsági forgalmi menetje­
gyekkel a Budapestről Bécs felé közlekedő 
ugyanezen vonatnál Budapest és Váez kö­
zötti vonalrészen a leszállás, a Becsről Bu­
dapest felé közlekedőnél pedig Palota-Újpest 
állomást kivéve, a felszállás nem lesz korlá­
tozva.

A Párkány-Nánáról jelenleg reggel G óra 
30 perczkor Budapestre induló személyvonat 
Helenba megállóhelyen feltételesen megállit- 
tatik

A Budapest ny. p. u.-ról jelenleg este 
G óra 30 perczkor a Nagy-Marosra induló 
személyvonat forgalma a nagy-maros-párkány 
nánai vonalrészre is kiterjesztetik.

E vonat Nagy-Marosról este 8 óra 3 
perczkor indul és Párkány-Nánára este 8 
óra 49 perczkor érkezik.

A Nagy-Marosról jelenleg este 9 óra 12 
perczkor induló személyvonat az uj menet­
rend szerint Nagy-Marosról este G óra 52 
perczkor fog indulni és Budapestre este 8 
óra 20 perczkor fog érkezni.

Megszüntettetik :
Budapest-Marchegg, illetve Bécs között

a Budapest ny. p. u.-ból d. u. 5 óra 40 
perczkor Becsbe induló és az onnan Buda­
pest ny. p. u.-ba éjjel 10 óra 50 perczkor 
érkező luxusvonat; Budapest és Marchegg 
között az ünnep és vasárnapokon közlekedő 
személyvonat.

Budapest és Galantha között a Budapest 
ny. p. u.-ból éjjel 10 óra 45 perczkor induló 
és az ide reggel 6 óra 55 perczkor Galan­
tbárói érkező személyvonat.

Budapest és Érsekújvár között a Buda­
pest ny. p. u.-ról reggel 5 óra 40 perczkor 
induló és az ide éjjel 11 óra 20 perczkor 
Érsekújvárról érkező helyi személyvonat.

Budapest és Párkány-Nána között a 
Budapest ny. p. u.-ról d. u. 2 óra 20 percz­
kor induló helyi gyors és az este 7 óra 45 
perczkor induló személyvonat, valamint a 
Budapest ny. p. u.-ba este 8 óra 5 perczko. 
Párkány-Nánáról érkező személyvonat.

Budapest és Nagy-Maros között a Nagy- 
Marosról reggel G óra 45 perczkor induló 
személyvonat továbbá a Budapest ny. p. u.- 
ról ünnep és vasárnapokon d. e. 8 óra 40 
perez, d. u. 12 óra 55 perczkor és este G 
órakor induló, valamint a Budapest ny. p 
u.-ba d a. 12 óra 30 poroz, d. u. 5 óra 30 
perczkor és éjjel 12 óra 5 perczkor érk ző 
helyi személyvonat.

Budapest és Vácz között a Budapestről 
éjjel 11 óra 20 perczkor, valamint ünnep és 
vasárnapokon este 8 óra 5 perczkor induló 
és a Budapestre reggel G óra 20 perczkor, 
valamint ünnep és vasárnapokon éjjel 10 óra 
30 perczkor érkező helyi személyvonat.

Budapest és Palota-Újpest között a Bu­
dapest ny. p. u.-ról este 9 óra 25 perczkor 
valamint ünnep és vasárnapokon d. u. 5 úra- 
koi induló, továbbá a Palota-Újpestről reg­
gel 4 óra 40 perczkor és éjjel 10 éra 15 
perczkor valamint ünnep és vasárnapokon 
d. ti. 4 óra 45 perczkor Budapestre érkező 
helyi személyvonat.

A Budapest és Párkány-Nána közötti 
helyi gyorsvonatnak megszűnteiésc folytán a 
Budapest ny. p. u.-ról d. u. 1 óra 45 percz- 
koi Becsbe induló gyorsvonat Vácz, Nagy- 
Maros és Párkány-Nána állomásokon a le­
szálló utasok által is használható.

A galantha-zsolnai, pozsony-lipótvár és 
szered-nagyszombati vonalakon megszüntet- 
tetik Galantha és Zsolna között a Galan- 
tkáról éjjel 3 óra 26 perczkor induló és ide 
éjjel 2 óra 2 perczkor Zsolnáról érkező sze­
mélyvonat.

Pozsony és Lipótvár között a Pozsony­
ból éjjel 1 óra 40 perczkor Lipótvárra in­
duló es innét éjjel 3 óra 48 perczkor Po­
zsonyba érkező vegyesvonat, ellenben Ga 
lantba és Szered között mindkét irányban 
egy "j vegyesvonat helyeztetik forgalomba. 
E vonat Szeredről éjjel 10 óra 47 perczkor 
indul és Galanthára éjjel 11 óra 15 perczkor 
érkezik, Galantkáról pedig éjjel 3 óra 5 
perczkor indul és Szeredre éjjel 3 óra 33 
perczkor érkezik. Végül a jelenleg Nagyszom­
batból éjjel 1 érakor Szeredre közlekedő vo­
natnak egyidejű megszüntetése mellett egy 
uj vegyesvonat helyeztetik forgalomba, mely 
Nagyszombatból éjjel 10 órakor fog indulni 
és Szeredre éjjel 10 óra 32 perczkor érkezik, 
s ott közvetlenül csatlakozik Galantha felé.

A budapest-hatvan-ruttkai vonalon a 
Gödöllőről jelenleg d. u. 5 óra 55 perczkor 
Budapest k. p. u.-ba érkező személyvonat 
már Hatvanból kiindulólag fog közlekedni, 
a honnan d. u. 3 óra 32 perczkor indul 

A jelenleg Budapest k. p. u.-ról d. u.
1 óra 30 perczkor Gödöllőre induló helyi 
személyvonat forgalmon kivid helyeztetik.

A zólyom-z brezói és zólvom-brezó-er- 
dököz-tiszolczi vonalakon. A Zólyom-Brezo- 
ról jelenleg d. é. 9 óra 26 perczkor Tiszolczra 
induló vegyesvonat a Beszterczebánya felöl 
való csatlakozás fen tartása mellett, Zólyom- 
Brezóról már d. e. 8 óra 10 perczkor fog 
indulni és Tiszolczra d. u. 12 óra 5 perczkor 
érkezik, minek folytán e vonat az utóbb ne­
vezett állomáson a Feled felé d. a. 12 óra 
50 perczkor induló vonathoz csatlakozást fog 
közvetíteni.

A jelenleg Tiszolczról d. e. 8 óra 50 
perczkor Zólyom-Brezóra induló vegyesvo­
natnak egyidejű megszüntetése mellett egy 
uj vegyesvonat helyeztetik forgalomba. E 
vonat Tiszolczról d. u. 1 órakor fog indulni 
és Zólyom-Brezóra d. u. 4 óra 45 perczkor 
fog érkezni, a hol csatlakozást talál Zólyom 
felé.

Az ünnep és vasárnapokon Zólyom-Bre- 
zóról este 9 óra 1 perczkor Heszterczebá- 
nyára induló tehervonati!ál a személyszállí­
tás megszüntettetik.

A kis-terenne-kisujszállásl vonalon Kis­
újszállás és Szalok-Taskony között, a Kis­
újszállásról d. íi. 5 óra 19 perczkor Szalok- 
Taskonyra induló és innen este 8 órakor 
Kisújszállásra visszatérő vegyesvonat meg­
szüntettetik.

A mlskolcz-füleki vonalon A Fülekről 
jelenleg reggel 5 óra 53 perczkor Miskolczra 
induló személyvonat forgalma Fülek és Bán­
réve között, a Fülekről d. e. 10 óra 7 percz­
kor Miskolczra induló személyvonat forgalma 
pedig Bánréve és Miskolcz között megszün- 
teftetik, ellenben Fülektől Miskolezig egy 
uj személyszállító vonat helyeztetik forga­
lomba.

Ezen uj vonal Fülekről a Budapest és 
Zólyom felöl való csatlakozás fentartásával, 
reggel G óra 20 perczkor fog indulni Feleden 
Tiszolcz felé és felől csatlakozást közvetít 
és Miskolczra d. c. 10 óra 45 perczkor ér-

(Folytatása a ü-dik oldalon.)

Milano. Olaszország.

Srand 3f€őtei ®
® @ de fflZiian,

Vasúti menetjegyiroda a házban. A nemzet, 
közi hálókocsi társaság ügynöksége. Sze­
mély fellmzógép. Villamos világítás. Gőzfű­
tés a házban. Árjegyzék minden szobában.

Spatz József
tulajdonos.

A Velenczében levő „Grand Hotel“ és a 
Livornóban levő „Grand Hőtel társtulaj- 
(Ionosa.

^ano- Olaszország.

Hőtel du Lion.
A város központján a Dom-ra való kilá­
tással, magyaroktól és németektől szive- 
sen látogatott. Szobák ára 2 franctól 
Ellátás, fürdők a házban, női és olvasó 
terein. Figyelmes kiszolgálás. Omnibus a 
vasútnál. Villamos világítás. Német köz­

lekedési nyelv.
Gowaritzza Poruscki és Kucnia Maja.

Hotel Victoria
40 42 Corso Vittorio Emanuele.

(Uj szálloda.) Hasonló a Hőtel du Lion- 
boz. Személy felvonógép. Villamos világí­
tás. Központi fűtés. Fürdő a házban. 
Ellátás. Cook-féle szelvények. Olcsó árak.

Fontana és Lacchini
tulajdonosok.

Grand Hotel» 
«Continental.

A város központján, a Cathed- 
rale és a Viktor Emenuel 
Galéria közelében. Személy- 
felhuzógép. Vasúti jegy-irodá­

val. Olcsó árak.

Clerici T.
tulajdonos.

_1 llm I im i , MMi i MMÍ I HM- iln- tv 1% tu* th-
Milano. Olaszország.

Hotel Terminus
A központi vasútnál. Szép kerttel. Központi 
fűtéssel. Fürdő a házban. Német kiszolgálás. 
Olcsó árak. Étterem, olvasóterem és egyéb 

kényelem.
Bellini F.

tulajdonos.

Robes-Modes
NAGY PAULA

Bécs,
IH. Salmgasse 13.

Lovagló-, vadász- és 
sport öltönyök. ,,

Magyar női ruhák, (j)
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kezik, a hol a Munkács, illetve Kassa felé 
közlekedő gyorsvonatokhoz közvetít csatla­
kozást.

A bánréve-dobsinai vonalon a Dollimé­
ról jelenleg este ti éra 35 perczkor Bánrévére 
induld személyszállító tehervonat az uj me­
netrend szerint Dohsináról már d. u. 4 óra 
40 perczkor indittatik és Bánrévére este 8 
óra 30 perczkor érkezik s ott Miskolcz és 
Fűlek felé induló vonatokhoz közvetlen csat­
lakozást talál.

A feled-tiszolozi vonalon a jelenleg Fe­
ledről d. e. 11 óra 5 perczkor Tiszolczra in­
duló személyvonat helyett egy uj személyvo­
nat helyeztetik forgalomba. E vonat Feled­
ről Miskolcz és Fülek felőli csatlakozással, 
d. u. 12 óra 25 perczkor indittatik és Ti­
szolczra d. u. 3 óra 26 perczkor érkezik s 
ott Z.-Brezó felé fog csatlakozást nyerni.

Továbbá a Tiszolczról jelenleg reggel 4 
óra 20 perczkor induló vegyesvouat az uj 
menetrend szerint reggel 5 óra 40 perczkor 
fog indulni és Feledre reggel 8 óra 10 percz­
kor fog érkezni, a hol közvetlen csatlakozást 
nyer Miskolcz és Fülek felé.

Végül a Rima-Szombatból jelenleg d. e. 
10 óra 22 perczkor Feledre induló személy­
szállító tehervonatuak egyidejű megszünte­
tése mellett, Rima-Szombatból d. u. 4 óra 
55 perczkor érkező s ott Fülek felé csatla­
kozást közvetítő személyszállító teliervouat 
rendszeres! ttetik.

A bánréve-ózdi vonalon az Üzdról je­
lenleg d. e. 11 óra 22 perczkor Bánrévére 
érkező és onnét d. e. 11 óra 50 perczkor 
Ozdra induló vegyesvonatnak egyidejű meg­
szüntetése mellett mindkét irányban Miskolcz 
és Fülek felé, illetve felől való csatlakozás­
ban egy uj vegyesvonat helyeztetik forga­
lomba. E vonat Uzdról reggel ti óra 25 percz­
kor fog indulni és Bánrévére reggel 7 óra 
26 perczkor érkezik ; az ellenkező irányban 
pedig Bánrévéről d. u. 5 óra 13 perczkor 
indul és Ozdra este ti óra 16 perczkor érkezik.

A budapest-kolozsvár-predeáli vonalon 
a Budapest k. p. u.-ról d. u. 1 óra 55 percz­
kor Aradon át Predeálra induló, illetve on­
nét Budapestre d. u. 1 óra 10 perczkor ér­
kező gyorsvonat a tövis-predeáli vonalon 
megszüntettetik ; e gyorsvonatok forgalma 
tehát csakis a budapest-arad-tövisi vonalon 
tartatik fenn.

Megszüntettetnek továbbá Brassó és 
Predeál között a csütörtökön, ünnep és va­
sárnapokon, valamint a görögkeleti ünnep­
napokon közlekedő személyvonatok is.

A karczag-tisza-füredl vonalon Tisza- 
Füredről-Tisza-Szőllösig egy uj vegyesvonat 
helyeztetik forgalomba. E vonat Tisza-Fü- 
redről Tisza-Szőllősig egy uj vegyesvonat 
helyeztetik forgalomba. E vonat Tisza-Fü­
redről, Füzes Abouy és Debreczen felől csat­
lakozással, este 8 óra 27 perczkor fog ér­
kezni.

A nagy-várad-vaskohi vonalon a Vas­
kókról jelenleg éjjel 2 óra 55 perczkor in­
duló személyvonat az uj menetrend szerint 
reggel 4 óra 30 perczkor fog indulni és Nagy- 
Váradra d. e. 10 óra 12 perczkor fog érkezni.

A szombatság-rogoz-dobresti vonalon 
Nagy-Várad és Vaskók felé, illetve felől való 
csatlakozással mindkét irányban egy-egy te- 
hervouat személyszállításra rendeztetik he.
E vonat Dobrestből d. u. 4 óra 22 perczkor 
indul és Szomdatság-Rogozza d. u. 4 óra 
56 perczkor érkezik; az ellenkező irányban 
pedig tizombatság-Rogozról este ti óra 8 
perczkor indul és Dobrestre este ti óra 44 
perczkor érkezik.

A brassó-zernesti vonalon forgalmon 
kívül helyeztetik a Zernestről este 8 óra 31 
perczkor Brassóba érkező és innen este 9 
óra 15 perczkor Zernestre induló vegyesvonat.

A budapest-szolnok-arad-tövlsi vonalon
Arad és Mária-Radna között az Arardól na­
ponta este ti óra 40 perczkor, meg ünnep és 
vasárnapokon reggel ti óra 55 perczkor va­
lamint az utóbb nevezett napokon a Mária- 
Radnáról este 8 óra 3 perczkor induló sze­
mélyszállító vonatok forgalmon kívül helyez­
tetnek. Ez utóbbi két vonatnak megszünte­
tése folytán az Aradról reggel ti óra 30 percz­
kor Tövis felé induló és az Aradra este 8 
óra 56 perczkor Tövis felől érkező személy­
vonatoknál a szomszédos forgalmi és a me­

nettérti jegyek használatának korlátozása 
megszűnik.

A budapest-orsova-verciorovai vonalon
a Vereiorováról jelenleg d. u. 3 óra 40 percz­
kor Budapestre induló keleti expressvonat az 
uj menetrend szerint d. u 2 óra 45 perczkor 
fog indulni és Budapest ny. p. u.-ba éjjel 12 
óra 30 perczkor fog érkezni.

A Kecskemétről jelenleg 5 órakor Bu­
dapestre induló személyvonat forgalmon kívül 
helyeztetik.

A czegléd-szolnoki vonalon egy teher­
vonat személyszállításra rendeztetik he. E 
vonat Czeglédről éjjel 10 óra 30 perczkor 
fog indulni és Szolnokra éjjel 12 óra 2 percz­
kor fog érkezni.

A kecskemét-tisza-ughi-révi vonalon a
Kecskemétről jelenleg éjjel 3 óra 5 perczkor 
és d. u. 4 óra 45 perczkor Tiszaughi révre 
induló, valamint az onnét Kecskemétre 9 óra 
50 perczkor érkező vegyesvonatnak egyidejű 
megszüntetése mellett Kecskemétről Buda­
pest felől való csatlakozással d. e. 10 óra 
20 perczkor, illetve este 7 óra 50 perczkor 
induló és Tisza-ughi révre d. u. 12 óra 3 
perczkor, illetve este 9 óra 33 perczkor ér­
kező vegyesvonatok helyeztetnek forgalomba. 
Az ellenkező irányban pedig, a Tiszaughi 
révről d. u. 1 óra 40 perczkor induló és 
Kecskemétre, Budapest felé a személyvonat­
hoz, Szeged felé pedig a gyorsvonathoz csat- 
lakozólag d. u 3 óra 18 perczkor érkező 
vegyesvonat rendszeresittetik.

A temesvár-buziási vonalon a Buziásról 
jelenleg d. u. 12 óra 56 perczkor Temesvárra 
érkező és az innét d. u. 2 óra 40 perczkor 
Buziásra induló személyvonatok megszüntet­
tetnek.

A budapest-zimony-belgrádi vonalon a
Belgrádból jelenleg este 7 óra 48 perczkor 
Budapest k. p. u.-ba induló keleti express­
vonat az uj menetrend szerint Belgrádból 
este 6 óra 25 perczkor fog indulni és Buda­
pest k. p. u.-ba éjjel 12 óra 30 perczkor fog 
érkezni.

A Budapest k. p. u.-ról jelenleg este 
10 óra 20 perczkor Szabadkára induló sze­
mélyvonatnak, továbdá a Szabadkáról reggel 
5 óra 35 perczkor Belgrádba, valamint a 
Belgrádból d. u. 2 óra 25 perczkor Buda­
pestre induló vegyesvonatoknak egyidejű 
megszüntetése mellett, a szerb államvasut uj 
vonataival csatlakozásban mindkét irányban 
egy-egy uj személyvonat helyeztetik forga­
lomba. E vonat Budapest k. p. u.-ról este
9 óra 35 perczkor indul és Belgrádba d. e.
10 óra 5 perczkor érkezik ; az ellenkező 
irányban pedig Belgrádból d. u. 4 óra 35 
perczkor indul és Budapest k. p. u.-ba úgy 
mint jelenleg a vegyes vonat, reggel 7 óra 
5 perczkor érkezik.

A hegyes-feketehegy-palánkai vonalon
a Hegyes-Feketehegyről jelenleg reggel 5 óra 
27 perczkor Palánkéra és onnét d. n. 12 óra 
15 perczkor Hegyes-Feketehegyre visszaérkező 
vegyesvonatok forgalma megszüntettetik.

A budapest-fiumei vonalon megszüntet­
tetik az ünnep- és vasárnapokon Fiúméból 
d. u. 1 óra 45 perczkor Delnicére induló és 
innen este 9 óra 35 perczkor Fiúméba visz- 
szaérkezö helyi vonat.

Károlyvárostól Cameral-Moravicáig egy 
tehervonat személyszállításra rendeztetik he.
E vonat Károlyvárosról reggel 5 óra 25 
perczkor indul és C.-Moravicára d. e. 11 óra 
2ti perczkor érkezik.

Az uj-dombovár-bosna bródi és szabad- 
ka-dáljai vonalokon megszüntettetnek Sza- 
badka-Dálja-B. Brőd között közlekedő gyors­
vonatok

A jelenleg csak Pécs és Eszék, illetve 
Bród és B. Bród között közlekedő, Pécsett 
a Budapest felé, illetve felől közlekedő gyors­
vonatokhoz csatlakozó éjjeli személyvonatok 
forgalma az eszék-bródi \ onalrészre is kiter­
jesztetik. Ezen uj vonat Eszékről éjjel 11 
óra 20 perczkor fog indulni és Bródba reg­
gel 3 óra 25 perczkor fog érkezni, az ellen­
vonat pedig Bródból éjjel 12 óra 1 perczkor 
indittatik és Eszékre reggel 5 óra 1 percz­
kor fog érkezni. Ezen vonatok bevezetése 
folytán a jelenleg csak Szabadka és Zombor 
között közlekedő esti személyvonat forgalma 
Dáljáig terjesztetik ki, a hova éjjel 11 óra 
12 perczkor fog érkezni, a jelenleg Zombor- 
ból reggel 4 óra 46 perczkor Szabadkára

induló személyvonatnak egyidejű megszün­
tetése mellett pedig a Báljáról reggel 4 óra­
kor induló és Szabadkára d. e 8 óra 43 
perczkor érkező uj személyvonat helyeztetik 
forgalomba.

Végül a Bosna-Bródból jelenleg reggel 
3 óra 30 perczkor induló személyvonat csak 
Bródból kiindulólag fog Uj-Dombovárig köz­
lekedni.

A pleternicza-pozsegai vonalon a Po-
zsegáról jelenleg d. u. 5 óra 10 perczkor 
Pleterniczára és innét este 7 óra 10 perczkor 
Pozsegára visszaérkező személyszállító teher­
vonat forgalmon kívül helyeztetik.

A borsovó-vukovai vonalon forgalomba 
helyeztetik a Borováról éjjel 1 óva 10 percz­
kor és éjjel 2 óra 10 perczkor induló, vala­
mint az oda éjjel 12 óra 10 perczkor és éjjel 
2 óra 40 perczkor Vukovárról érkező vegyes­
vonat.

A Borováról jelenleg reggel 5 óra 50 
perczkor induló vegyesvonat helyett pedig 
egy reggel 5 óra lti perczkor induló uj vonat 
fog közlekedni.

A ruma-vrdniki vonalon mindkét irány­
ban egy uj vegyesvonat helyeztetik forga­
lomba. E vonat Rumáról d. c. 9 óra 18 perez- 
koz indul és Vrdnikre d. e. 10 óra lti percz­
kor érkezik ; az ellenkező irányban pedig 
Vrdnikről d. u. 4 óra 58 perczkor inditta­
tik és Rumára d. u. 5 óra 48 perczkor ér­
kezik.

A jelenlegi menetrendből az uj menet­
rendbe való átmenetre nézve az utazó közön­
ség a következőkre figyelmeztetik :

A budapest-marcheggi és budapest-ga- 
naltha-zsolnai vonalakon a jelenleg Buda­
pest ny. p. u.-hől éjjel 10 óra 45 perczkor 
Zsolnára és a Zsolnáról este 8 óra 41 percz­
kor Budapest ny. p. u.-felé induló személy- 
vonat Budapestről, illetve Zsolnáról szeptem­
ber 30-án már nem indittatik.

A jelenleg Budapest ny. p. u.-ról éjjel 
11 óra 20 perczkor Váczra induló személy­
vonat szeptember 30-án már nem fog közle­
kedni. Szeredről az uj menetrend szerint éj­
jel 10 óra 47 perczkor Galanthára induló 
vegyesvonat már szeptember 30-án fog be­
vezettetni.

A szered-nagyszombati vonalon a Nagy­
szombatból az uj menetrend szerint éjjel 10 
órakor Szeredre induló vegyesvonat már szep­
tember 30-án bevezettetik.

A budapest-arad-tövisi-predeáli vonalon 
a Budapest k. p. u.-ról szeptember 30-án 
d. u. I óra 55 perczkor induló gyorsvonat 
már csak Tövisig fog közlekedni, s a pre- 
deál-arad-budapesti irányban közlekedő gyors­
vonat. a szept. 30-ka és október 1-je közötti 
éjjelen l’redeál és Tövis között már nem fog 
forgalomba helyeztetni, hanem október 1-én 
reggel csak Tövisről fog indíttatni.

A budapest-belgrádi vonalon a Budapest, 
k. p. u.-ról éjjel 10 óra 40 perczkor Belgrad 
felé induló személyvonat az átmeneti éjjelen 
már nem fog közlekedni, ellenben az uj me­
netrend szerint este 9 óra 35 perczkor Bel­
grádba induló személyvonat Budapest k. p. 
u -ról már szeptember 80-án indittatik.

Az uj-dombovár-bosna-bródl vonalon a 
jelenleg Pécsről éjjel 10 óra 40 perczkor 
Eszékre érkező személyvonat szeptember 30- 
rúl október 1-re hajló éjjelen már B.-Bródig 
fog közlekedni.

Az uj menetrendre vonatkozó részletes 
adatok úgy a menetrendhirdetményből, vala­
mint a személypénztárak, menetjegyirodák és 
egyéb elárusító helyeken 30 fillérért kapható 
menetrend-könyvecskéből vehetők ki.

Budapest, 1897. szeptember hó.
Az igazgatóság.
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Budapesten.
Első rangú kénes hévvizü gyógyfürdő, 

páratlan gőzfürdővel, legmodernebb 
iszapfürdőkkel, pompás ásványvíz uszo­
dákkal, kő- és kádfürdőkkel, 200 ké­
nyelmes lakszobával. A legszolidabb 

kezelés. Prospectus kívánatra ingyen 
és bérmentve.

•leeweei

Éghajlati gyógyhely 
és tengeri fürdő

Abbázia-

Bővebb értesítéseket ingyen küld a

intézetek igaz

Dr. Brehmer Herrmann
világhírű benlakó gyógyintézete 

tüdőbetegek részére.

Ä tiidővész mai mérvadó kezelésének alapitója,
Orvosi igazgató:

Dv. med. Köbért Rudolf tanár
Leírásokat ingyen küld a kezelöség.

e------------------------------------ ------------ ——e

Gyermek- m M 
m B sanatorium.

ABBÁZIÁBAN.
Dr. Szegő Kálmán.

Igazgató orvos.
Felvétel egész éven át kísérővel 

vagy anélkül.
A tanulóifjúság legjobb üdülőhelye.
Gyönyörű fekvés közvetlen a tengerparton 
6000 Q Méter kiterjedésű kertekkel. Állandó 

orvosi felügyelet. Kívánatra prospektus.

1 Országos Zálogkölcsön |
1 Részvénytársaság.
|j Helyiségei: Íj
I Budapest, VI., Andrássy ut 5. 1
kn Részvénytőke: Hl
jl 10,000.000 korona.
@ 5525 [Ctg 55 jcgigg 01555 5555 äUäcl5nli£]55 55S5 !p]

Villamos világítási és erőátvitel gyár,
Ósierreichische Schuckert-Werke

BÉC3,

IX. Severing-asue 9.

Villamvilágitásí telepek 
berendezése izzó és ivlámpák- 
kal bármily terjedelemben és 
eljes jótállással.

Izzólámpák, saját gyártmány (Lane Fox 
szabadalma) minden feszerőbeu és világítási 
erővel, bármily kerítésekhez illő, igen elő­
nyös gyakorlati becsű és tartós.

Tömeges gyártása és kivitele minden 
szükségleti czikkeknek a villamos világítás­
hoz u. m. keritékek, kifogók, ünbiztositúk 
mérő és szabályozó készülékek.

Az elkészített telepek jegyzéke rendel­
kezésre áll.
Prospectusole és költséf/uetésekíngyeii.

Tévedések kikerülése végett kérjen 
csakis

Ferencz Józsefi
keserűvizet,

mely 20 év óta a legjobbnak el van 
ismerve és mindenütt kapható.

* -Ts it/azf/atósáf/ Hudapestcn.
•••••••••leeeeeeeeieeeeee«
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Fiumei cacao és csokoládé gyár részvénytársaság. Legjobb az:
Az elefánt védjegygyei Plúfdiit CMa0'

Siefánt cacao. Sie fant csoMádé. sitidül csokoládé.
RÍVA a Garda-tó partján Dél-Tirolban. ARCO

Grand Hotel Imperial zur Sonne
(Sole <3.' Oio).

Első rangú szálloda, villamos világítással. 
A házban meleg és hideg fürdőkkel. Bér­
kocsikkal. — A nagy szálloda egyik ol­
dala közvetlen a Garda-tó partján fek­

szik és gyönyörű kilátással bir.

Dél-Tirol

Hotel und Pension Olívenleím,
Arco legszebb, napos helyén a Garda­
tóra való kilátással. Por és szélmentes 
fekvéssel. Kitűnő' konyha. Saját termésű 
borok. Villamos világítás. Fürdők és 

kocsik a házban.

Tulajdonosok: Tra,£fellini és ZELicls:.

"■■■■■■■■■ ■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■

mel
— Dél Tirol-ban.

Éghajlati gyógyhely. Elsőrangú orvosoktól ajánltatik kelle­
mes előnyös fekvésénél fogva. Pormentes és egyenletes levegője 
a tartózkodást igen kellemessé teszi. Az idény 9 hónapig tart.

1. Szeptembertől—novemberig szőiőkura.
2. Deczembertól — februárig legenyhébb éghajlati 

hely osztrák földön.
3* Márcziustói — májusig kellemes tavaszi tartózkodás. 
Felvilágosítással szívesen szolgál

_______________ _____  a gyógybizottság.
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Brunner Testvérek
petróleum-lámpa gyárosok

ajánlják kitűnő készítményeiket; u m.

lámpákat, csillárokat

©

©

I

állványokat,
valamint legújabb és e 1 i s m e r t 

kitűnőség ii

égő rendszereket
legolcsóbb * *

mm * -x- gyári árakon.

GYÁRI RAKTÁR:
a „Theater an der Wien“ melletti 

újonnan megnyílt diszépiiletbeu :

BÉCS,
VI Magdalen-strasse io/a. 

RAKTÁRAK :

BUDAPESTEN, Koronaherczeg-utcza 

PRÁGA, Graben 1 7.

STUWER A. cs. és kir. iidy. műtüzimüvész társa
csak I., Singerstrasse II. szám alatt

Mezzanin.Telefon 4929. 1 302sas. 1

, A legrégibb és leghirnevesebb vállalat, e s

-I-

Kivilágítások és díszítések
Ízléses kivitele valamint

mütüzijátékok a vidéken is.
Raktáron vannak a következő csikkek: Mindennemű fák - 
lyak, zászlók, lámpionok, transparentek, girlandok, színházi 
díszítések, szakállak. parókák, farsangi czikkek, pénzbeli 
kitüntetések, tréfás léggömbök, melyeket bárki a szabadon 

föl bocsáthat.
_Á_rjeg,37-zélsel^ ingeren.

Ifi

kardgyártó,

Becs, Neubaugasse 51. sz. □
Készít mindennemű vágó és szúró 

fegyvert, vivószereket, stb. Mágnás­
kardok különleges gyára.

Elfogad egyúttal mindennemű ja­
vításokat, u m. aranyozást, eziistö- 
zést, nickelirozást és oxidirozást (desó 
árakon, jól és gyorsan elkészítve,

KZöZöszzsm-özzsxmBma
4 Árjegyzékek ingyen és bérmentve,

Olaszország. •
ni

••••••••••••••••••••••eeeeeieeeeeeeeeeeeeeeeeeei
• Salo a Gardató partján.
• Téli gyógyhely

I Hotel I
•
3 Üdülőknek igen ajánlatos. Nagy kert a tó partján. Szélmentes fekvés. Por-
* mentes tiszta levegő. Meleg éghajlat. Kényelmes szobáit. Kitűnő konyha.
• Német orvosok. Villamos világítás. Utazási jegyek kiadása a vasút minden
• állomása részére. Gőzhajó állomás.
* Triaca és Guastalla
•eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeaeeieeeeeeeeeeeeeeeee

tulajdonosok. J

Hőtel és Pension
GARDONERIVIERA.
Gardone-Riviera-ban. a Garda tó partján, Olaszországban.

IS* Téli gyógyhely.
Idény: szeptember hö 15-töl — május hó 15-ig1.

Pompás fekvéssel. Kelet-Éjszak és nyűgöt felől te’jesen szélmentes. Tiszta por­
mentes levegő. Egyenletes, igen enyhe, gyenge nedvességű éghajlat. Örökzöld növényzet. 
A legszebb séták sorozata. Kirándulások kocsival és ladikkal.

A szálloda a legnagyobb kényelmet nyújtja olcsó árakon.
Pompás étterem, teke asztal, olvasó és társalgó terem, játék szoba két üveg- 

csarnok. Fedett sétány központi fűtés, villamos világítás, forrásvizvezeték, kerti es park­
telepek. Lawn-tennis.

Utazási összeköttetések ; Naponta kétszer gőzhajó Rivába és Desenzanóba. In­
nen vasúton Mailandba (Gotthard) és Veronába (Brenner). Újabb vasúti összeköttetés 
Mori-Riva.

Mémet orvosok: Dr. Koeniger egészségügyi tanácsos (nyáron Lippspringe), dr. 
Krcz (nyáron Reichenhall).

A szálloda igen alkalmas őszi tartózkodásra is, miután az egyenletes éghajlat 
október végéig lehetővé teszi a tengeri fürdőzést és a vidék november végéig nyári 
jellegét megtartja, mely a turistáknak leghálásabb alkalmat nyújtja a vidék megte- 
kiütésére. Lüzelfichwab Ch.

11
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BÉCSI KÖZLÖNY.

Van szerencsénk ajánlani gg^~ szavatolt tISZtSisálg'Va

Alegmklantetettdljakkal ThomasfoszfátMsztet
szavatolt 15-20% citrátban oldható foszforsavtartalommal és 85—100% porfinomsággal.

Felülmulhatlan, minden talajra alkalmas trágyaszer, különösen sovány talajok javítására, kitűnő hatású az összes gabnanemüek, kapás és olajnüyények. lóhere és 
lnczerna, szőlő, komló és kerti veteméuyekre, kiváltképen a rétekre.

Legjobb, leghatásosabb és legolcsóbb foszforsavtrágya ; tekintettel hatásának tartósságára, felülmúlja az összes szuperfoszfátokat.
A citrátban oldható foszforsav. tartalomért szavatosságot vállalunk, netaláni hiányt megtérítünk.

Árajánlatokkal, szakmunkákkal és egyéb felvilágosításokkal szívesen szolgál
a csehországi Thomasmiivek prágai foszfátliszt eladási-irodájának vezérképviselősége

a magyar korona orsz. területén KALMÁR VILMOS Budapest, Erzsébetkörut 34. sz.

© <9©<500 © O

ARCO DÉL-TIROL

PENSION QUISISANA.
A sétány mellett. Pompás kilátással. Minden szoba erkély- 

lyel van ellátva és déli irányban fekszik.
Társalgó terem, fürdő szoba, villamos világítás, szóval 

minden kényelem.
S^-CTEIES Í=L,

a Wörishofenben levő hires bécsi pension volt tulajdonosa.

$©©©©©©©©© © © © © © © ö © ©
•T* ^ ✓p. jtr-oprmpr-

OonfiseuLi

SCugler fferencz
czukrász,

Bécs, I-, Eotlienth-armstrasse 22.
Finom siltemények. Hiisitö italok. Kávé, chocoládé. Teljes 

buffet. Alkalmi megrendelések. Estélyek, ünnepélyek stb. teljes 
kiszolgálása.
Különlegességek : „Kugler sütemények“ és „Kugler-czukorkák“

ROSER JAVON nyilvános lan- és nvvrlő-iniézHc
ZbT.

Ezen intézet alapittatott 1853. Fennáll tehát 43 év óta. Tanulói száma 13781.
Felső kereskedelmi iskola B1-“***»y*‘ iu»mé,vénye.ek. é^i „íz».
Polgári iskola 10-14 éves ifjak részére, teljesen egyenrangú az állami és községi iskolákkal. Bizonyítványai államérvényesek.

Nevelő in tern át US benlakó növendékek részére. Ezen internátus a szülői házat helyettesíti.

RÖSER JÁNOS, igazgatóÉrtesítőt küld:

Budapest, VI. kér., Aradi-utcza 10.

r
(Budweiser Bierhalle),

Becs, XIV., Schönbrunnerstrasse 68.
(Ezelőtt Rustler A.d.olf).

i A budweisi részvény-sörfőző sörkimérése. Kitűnő ételek és italok, olcsó = 
i árakon. Kényelmes éttermek és külön helyiségek, veranda és kert. Egyle- I 
l beknek alkalmas külön szobák. I

Tulajdonos ORTNER LORENZ. I
*...................................................................................................................... ..

Betegek! Biztos segély!
Aki gyorsan meg akar gyógyulni, ne vegyen többé gyógyszert, hanem termé­

szeti gyógykezeles ala vesse magát, ez az egyetlen helyes betegkezelés.
Bilz természeti gyógyintézete (Schlosz Lösznitz) Dresden-Radebeul

évenkint százakra menő mindennemű beteget kezel a legjobb sikerrel. Van két inté­
zeti orvosa es 100 gyógy vendégre való helye. Prospektust bárki ingyen kaphat.

“!.:í ,,Da? neue Naturheilverfahren.“ Világhírű egészségügyi
es 
á-

™‘V1U- t'e,la,,y ev "latt 260.000 család megvette~e könyvet ez a legjobb ieie 
Kanható mfnük Z^00 ?lda1’35.0 kép, ára kötve !) márka. Egyes füzet ára 50 Pfenning.
ban és LiposébenleleSklesben és Bilz kiadásában Dresden-Radebeul-

Schreiber J. és unokaöcscsei üveggyárosok.bútor és lakberendezéseket, továbbá díszítési tárgyakat 
előállító vállalata

Bécs. XIX. Cottage, Gymnasiumstrasse 71. Fióküzlet: Bécs, I. B. Opernring 17. 
és Sopron, Széchenyitér 17.

Teljes kelengyék. Teljes szálloda-berendezések.
Elfogad asztalos és kárpitos munkákat, lakó­

szobák teljes berendezését, czim szoba festészeti 
munkákat a legdíszesebb kiviteltől a legegysze­
rűbbig jutányos árakon teljesít bármely módo­
zatban. Ugyszintemindennemü ágyteritő és paplan 
készítő valamint díszítési munkákat.

Teljes berendezési mintaszobák megtekinthe­
tők. Minden javítás gyorsan és a legjutányosabb 
áron száinittatik. Alulirott bátorkodik a nagy- 
érdemű közönség figyelmét inár 1858. év óta fenn­
álló ezégének megbízhatóságára és szolidságára 
felhívni. *.• , ,Kiváló tisztelettel

m Trinki Ede.
Teljesen berendezett mintaszoba a bécsi főüzletben látható.

Bécs, IX., Liechtenstein,strasse 22, 24. szám.

Prága, : Budapest.
Heuwagplatz 27. szám. váczi-utcza 18. szám.

Hús választék mindennemű használati és díszes üvegkeszletekben.

világítási czikkekben. háztartások, vendéglők, fürdők, szállodák
részére.

Árjegyzékek kívánatra ingyen.

STokaj-hegyaljai borkereskedése és bormérése
Bécs, II.. Praterstrasse 13

" Val6di he«Taiiai borok Tolcs«™l (Tokaj mellett) különféle évekről.

..............»" «• .... .... ..... '• A
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Workman
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BECSI KÖZLÖNY.

FISCHER JAKAB

ízleli könyveli, másoló könyvek gyára
es vonalzó intézete.

.. Becs, II. kerület, Obere Donaustrasse 85 (a Stefaniebrücke mellett).
üzleti és másoló könyvek, vonalzott papírok és irodai czikkek nagy raktára. -M

Különlegessége : A LAPOSAN FEKVŐ ÜZLETI KÖNYVEK WORKMANN fele SZABADALMAZOTT CZÉRNAKÖTÉSSEL ' ‘ t

MAGYAR CZEG.

* .S JÓZSI*
Becsben csakis: )

Cotillon jelvény lydonságok, Bigothones, női ajándékok, tréfás bazár tárgyak.

I* A legnagyobb különleg-es üzlet
farsangi czikkekben, lampionokban, mü tűzijátékokban és díszítési tárgyakban.

Elisabethstrasse I. sz. « Árjegyzéket ingyen és bérmentve. -m*

asasasasasasEsasasasasasaHasasasasasasasasasasasas >
József főherczeg ő Fensége udvari szállítója.

Arany érdemkereszt tulajdonosa, f-6-

UHjIÁKTÉ A. ékszerész
ROYKÓ VIKTOR

tiszaujlaki gyógyszerész
í e h é r, barna és fekete

99

FIUME Piazza el Duomo.
IVIORETTI“ különlegesség

Kitüntetve : Brüsszel, Trieszt, Budapest, Pária, Székesfehérvár. nj
. Raktárak Abbáziában : Kardos József és Baumgartner J. uraknál. Ül
^sasaBasEsasasasaBaaasasasasasaBaBaBasaHBsaB-asEsaas^

Magyar-horvát
tengeri gőzhajózasi részvénytársaság

Fiúméban.

ZFiuméti tier észt ül
a legrövidebb és legbiztosabb 

a szigetek között
(a legnagyobb kénye­
lemmel és villamos 
világítással el látott 
gőzhajók) ve- / -/y
zető útirány

,*P

Xj r / Szombat és vasárnap 
közti éjjel 1 órakor, 

gyorsgőzös Cattaro-ig. 
Minden kedden Spalato-Metko- 

vic-ig. — Minden pénteken 
LussinI)iccolo-Zara- és Spalató-ig. — 

Minden szerdán postagőzös a szigetekre

reg is me rt

IsTa.g'jr d-oTooz 35, üsicsizxy 20 3sr. —$>
Magában foglalja egy jó bajuszpedrőnek minden tulajdonait. — A bajuszt

noveszti, apolja, nem tori, jól összetartja, puhává és hajlékonynyá teszi.
Valódi csak akkor, ha minden doboz (skatulya) feneke az 

itt, látható védjegygyel, fedele pedig kivid piros, bellii kék 
színben teljes névaláírásommal „F.oykó Viktor“ van ellátva.

Postán legkevesebb két doboz rendelhető. Szállítólevél és 
csomagolásért külön 1) kr. számitta tik.

& íx

ROYKO

Oattaroig.
3vCenetre:n.d-el£ 

a Waldheim-féle Conducteur 593 
sz. vannak.

iM> Viszonteladók illő °/o"ban és 20 nagy, vagy 35 kis doboz 
vételénél már bérmentes megküldésben részesülnek. 

Vezérképviselet Ausztria és melléktartományai részére:
„Alte k. k. Feldapotheke“ Bécs, I. Stefansplatz 8.

OSBUDAVÁRA
a székesfőváros legnagyobb és legelőkelőbb mulatóhelye

Idény tartam május i-töl szept. 30-ig.
Idényjegyek ünnepélyek alkalmával is érvényesek 10 forint. 

Családtagok, katonatisztek, hivatalnokok és nagyobb klubok részére 
8 forint.

Három nagy ny'lt színpad. Naponta nagy symphonikus és népies 
hangversenyek. Magyar és nemzetközi karénekesek, magánénekesek, 
tánezosok és elsőrendű művészek. Nagyszerű ünnepélyek. Esős idő­
ben ingyen-előadások a színházakban, valamint a vendéglők és kávé­

házak termeiben
Jegykiadás naponta a budapesti bankegyesiilet váltóiizletéoen 
Budapesten. V, Fürdö utcza I és az igazgatósági épületben 

0$ Budavárában.

604.

00000001

Lutz Ignácz s
y-

zeneműgyáros cs. kir. esküdt becslő
Bécs, I., Rothenthurmstrasse 29»

Ajánlja kdmlményoit fúvó- és vonó-hang szerekben, száj- és kézi harmonikákban, külföldi hurokban, dobokban, 
tschinellák és tamburinokban úgymint zenemüvekben. Kfllönöson ajánlja hegedűit, melyiknek hangja, tartóssága

a legrégibb hegedűket falv i múlja.
Az összes megrendelések pontosan ds szoli lan pn-tan tán vét mellett eszközöltetnek, javítások elvállalt atnak és 

pontosan ds lelkiismeretesen eszközöltetnek.
E^épes á.zjeg'yizélsels ing-yen..

Minden eladott zenehangszerért kezessék nvujtátik.
SZABADALMAZOTT

Felltinést keltő újdonság melyen minden zongora játszó 
játszhatik. Hatásos hangzásit és felismerhetctlenül azonos a hárfa játékával.

SZABADALMAZOTT

Zongora-czitera.
Ugyanazon hanggal bir, mint a cziteva és minden zongora játszó által kezelhető.

Első cs. kir. Duna-gőzhajÓ7ási társaság.

Az I. cs. és kir. szab. Duna gőzhajózási társaság közli, hogy a 
részes vasúti igazgatóságokkal egyetemben Bécs és Budapest közt 14 
napi érvényességgel bíró mérsékelt csoportosított menettérti jegyeket 
ad ki. Ezen jegyek Becsből Budapestre a naponként közlekedő szalon­
gőzös, Budapestről Béesbe (állarnvasuti vagy éjszaki vasúti pályaudvar), 
a m. kir. államvasutak vonatainak használatára jogosítanak.

Menet-árak: Becsből Budapestre, Budapestről Becsbe, vagy 
megfordítva.
1. hajó osztály, 1. vasúti osztály (gy. v.)..........................18.— fi t.
I. hajó-oszlály, 1. vasúti osztály (sz. v)............................... 14.50 frt.
I. hajóosztály, 11. vasúti osztály (gy. v.) ...... 13.50 frt.
I. hajó-osztály, II. vasúti osztály (sz. v.)..........................11.— frt.
II. hajó-osztály, III. vasúti osztály (sz. v.).....................7.— frt.
III. hajó-osztály, III. vasúti osztály (sz. v.).....................G.— frt.

4 éven aluli gyermekek szabadon; két 10 éven aluli gyermek 
egy jegygyel utazhatik.

Bővebb részleteket a „Dunai Kalauz“ tartalmaz, melyet az alul­
írott igazgatóság kívánatra ingyen és bérmentve szétküld.

Budapest, 1897. június hó 18-án.

A forgalmi igazgatóság.

n
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10 BECSI KÖZLÖNY.

Első magyar gépi hímző gyár, Mayer, Hofer és társai Késmárkon.
Alapittatott 1892-ben. A magyar kormány által támogatva.

GrépZh.iinio.izéEielT a leg^eg^szernji/b Tőtől a leg'dlszeseloToIg'.

E gyártmányok elárusító helye: Bécs, I., IVIarc-Aurelstrasse 3.

FABRICA PASIÉ E MOLIMO Ä VAPORE
, , CARTESIO, CURTI et Ciegyártás a es szétküldésé a umc:.

Első Biztosító Intézet
Katona Szolgálat Esetére.

O cs. és kir. Fenség«* József főherczeg védnökség« alatt.

Budapest, Erzsébet-tér I. szám.
—Biztosítási töke: 25.000,000 korona. ———— 

Központi választmány :
a miigynr főnBáró Kikolics Fedor, cs. és kir. v.tl-».-ágos belső titkos la 

vaskoronurend lovagja, stb. stb. elnök. 
fíró/ Teleki Sándor, országgyűlési képviselő.
Wojnárovits Sándor, cs. és kir. nyug. altábornagy.
Fried Lipót, gyártulajdonos és földbirtokos.
Hollón Ernő, cs. és kir. nyug. altábornagy, cs. és kir. belső titkos tanácsos.

magyar főrendiház tagja.
Markovits Kálmán, nagybirtoké ;.
Báró Nopcsa Elek, országgyűlési képviselő.
Nyáregyházai báró Nyáry Béla, cs. és kir. kamarás, országgyűlési képviselő, a katona 

hadi ékitménynyel.
Sárvár~felsővidéki gróf Széchenyi Aladár, nagybirtokos, országgyűlési képviselő.
Dr. Szeniiváni Mészáros Károly, ni. kir. nyug. törzsorvos.
Zsadányi és török-szent-miklósi Almüsy István.
Itáth Károly, Budapest székes-főváros polgármestere, a magyar főrendiház tagja stb. 
Bániéi (tábor, országgyűlési képviselő stb.

Felügyelő-bizottság !
C'sávossy Béla, országgyűlési képviselő, elnök.
Lobmuyer János ISnüei, »igykOT"XJi;*ßiJuiS8f 'főváros tűrvénjüiälnsig! TjitirtTiTigSi” 
Fiufsich Frigyes, köz- és váltóügyvéd.
l)r. Szöcs Fertncz, köz- és váltóügyvéd, a Pesti Hazai Első Takarékpénztár ügyésze.

Igazgatóság:
Dr. Münnich Aurél, országgyűlési képviselő, köz- és váltóügyvéd, a kassa-tornai vasúti;i 

belvárosi takarékpénztár igazgatósági elnöke stb. elnök.
Marek Arnold, a »Gizela-egyesület« igazgatója, a bajor szent Mihályiéiul lovagja. 
Josepevich Géza, országgyűlési képviselő, a képviselőim jegyzője.
Szerb György, országgyűlési képviselő, köz- és váltóügyvéd.
Dr. llajner Béla, köz- és váltóügyvéd.

ház

Lipót-rend középk «reszte:

érdeinkereszt birtokosa

ÍjE4

súg elnöki*, a Bndapest-

Antal János, igazgató. Dr. Buschbaum Károly, vezértitkar

Tőkék es járadékok biztosítása fiúgyermekek számára a katonai szolgálat költségeinek fedezése, illetve 
be nem soroztatás esetén ellátás ózdijából a nagykorúság idejére. Az összes üzem-haszon a biztosítottaké. A 
besorozott ifjak ezenfelül a biztosított tőke 60—70%-ának megfelelő külön ny,reményben is részesülnek. Olcsó 
díjtételek. Előnyős feltételek szabadelvű szabályzatok

E 3B -A- Z X
PENSION és HOTEL QUISISANA

Elsőrangú ház, gyönyörű fekvéssel, pompás kilátással a tengerre. Egész éven át „„it, 
v,u). Szobák napi ara teljes ellátással együtt 6 írttól feljebb. Hideg és meleg kiitiwL 
* le,lgcl: fflrd8k- _ Az igazgatóság: IvtETJJlTSCXI MARIÉ asszony

Hangszer újdonságok:
Ftjlyplujn zenemüvek. Önműködő gépezett, 

czitera »Chordephon«, önműködő harmonika .* Sonatina«, csoda- 
czitni-ak betolható hangjegylapokkal, azonnal tanító és 
ismeret nélkül játszható. További újdonságok; hegedű, cello, na try 
l-iogo, utó czitera, gitarr, mandolina, fuvola, darin ette. trombita, 

pózon, gyermekhangszerek, Pianino, harmonium stb. stb. ~ 

Kaphatók gyári árakon

ZULEGER A. hangszer
gyárában Lipcsében.

Mapitlatott 1872-ben — Díszes kafalojtiick 30 kr. beküldésével bérmentve küldenek

ARANYERES BÁNTALMAK.
előidézett hniolraf lom'nkai.i, ----------«... ,• .. _kenőcs alakjában alkalma^mkhamar1 mSm!kliha íjda -Hamamelis-Extract a Naponkint háromszor tiz cseppet véve és kill "i 

bvek éta fényesnek és sikeresnek bizonyult eZr l
HaiaaraeliS-ExtraÍÍ J 4“hol »‘«a, ...ab, tetettek kísérletek.

(Extract of Witch Hazel) ~ IkieSHLOCS
Fn; mn (Witch Hazel Oil).

.. , , Az amerikai orvosok az indusoktól ismerték Z e ” 0WC9 ^ ' ,H'
növényből készül e szer, mely Canadaból téried tírivnlraJL-i g7 i()j> bokorszern apró dióval bird
Hamamelis virginica. — A szer első vizsgálód dr H C P íl kul0 u,ÖZÓ VÍdékeirc- A -«vény neve: 
jesztese körül dr. Humphrey szerzett magának érdemeket T), r ' ^ f ™“ek Amerikában való tér-fej 
vérállapitó szer. eid.mekct. Dt. Linder Károly véleménye szerint ez a legjobb W

__KaphaM: Mittelbach S. rák gyógyszertárában Becsben I Hoher m-o-h » /0!. , . , ,
-------------------- en, I. Holier Markt 8 fSina palota). - Zágrábban a Salvator gyógyszertárban

at/onóu
EWnscifF

iellung

Állandó butorkiállitás.

Egyszerű és díszes lakások

berendezések,

mindennemű rendszerben, divatban 

ízlésben.
es Bécs, Breitegasse 10 12.

Alapictatott 1835-ben.
Kitüntetve minden nagyobb kiállításon.

Bútorok nagyban és kicsinyben.

Saját gyártmányú bútorok, asztalos 
es kárpitos iparczikkek.

Bjgyes szobák és egész lakások 
továbbá szállodák, fürdőépüle­

tek stb. berendezése.
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CONSERV részvénytársaság
azelőtt RINGLER FIAI cs. és kir. udvari szállítók

BOZEIiT.
Gyümölcs-, főzelék- és husconservek, czukrosgyümölcsök és czukor- 

kák, nagybani gyártása és szétküldése.

Nagy kivitel. ® Megrendelések pontosan teljesittetnek.

% S5JIS

SÍrűTóTóíóTóíái 8

Arco — Dél-Tirol

©
©
1

1 ©
1

HOTEL

A város központján.
Pompás fekvéssel.

Egész éven át nyitva.
Olcsó.

siótól?W&T&tóf^

Aroo IDél-Tirol

a

tr
Az „Erzherzog Albrecht“ szálló átelle- 
nében. — Olcsó déli szobák, teljes 

ellátással. — Kitűnő borozó szoba.

Scholz Adolf,
a Bad Gtistein-ben levő »Hotel Hirsch« s az 
Abba/.iában levő »Hotel Stefanie“ volt konyha-

-A- cs. 1c. szabadalmazott

A JUDENBURGI 

KINDBERGI
egyesült

ikaszaművek
iVI IIRZZ1JSCIILAG11 Stejerországban.

Ajánlják a legjobb tégelyaczélból való

üasza- és szecsüavágó
gyártmányaikat, melyekért

felelősség- -vélla-ltetik.
8DW“ Képes árjegyzék ingyen és bérmentve,

Igazgatóság és központi elárusítási iroda:
Sees, I_, I^r-uLg'erstreese 1Q_

- es mu
8 nap alatt végleg eltűnnek

SF KELETI ARCZKENŐCS *-
használata által.

Kapható csakis Bécsben: ,Alte k. k. Feldapotheke6 I. Stefansplatz 8. S
Egy tégely 80 kr. Egy forint beküldésével bérmentes szétküldés. 

Hozzá való arezszappan 35 kr.

Bécs legnagyobb

Wqíps lAte,

Bécs, X_, Kärntnerstrasse ±S. 
Telefon-szám 7120. ,,ZUM MAGNET“. Magyarul beszélnek 

Fióküzlet Karlsbad.ban., „Alte Wiese“,

-. EGYESÜLT budapesti fővárosi takarékpénztár.

Az

Hirdetmény.

310,000 kintiéi 410,000 forintra felemeltessék
s c végből 3000 drb. 300 frt névértékű, az 1898. Január 1-töl to Ivó 

Ivenynyei ellátott uj részvény klbocsattassék melyeknek 
1000 trt kibocsátási árfolyamon leendő megvételére a társasági részvények jelenlegi 
birtokosai elojogot bírnak olykep, hogy négy darab részvény jogot ad L ihn ab ni 
egesz részvénynek, egy, két vagy három darab részvény pedig egy, két vagy három 
dm ab ideiglenes 1 negyed részvényjegynek átvételére.

i ,, Az i‘*?tele“es 1 UPgyed részvényjegyeknek négy darabja a kitűzendő határidő 
alatt egy egesz rész vény nyel becserélendő.
7A,1 , ,A fp,nt"',lbi A00“ frt,T kibocsátási árból 300 frt a társasági részvénytöke 
fonlitíatni g ' költégek levonásával a rendes tartalékalap javára fog

E végbői a takarékpénztári részvények birtokosai, kik ez elővételi jogukat 
I1I?.í,ak: ^elhivatnak, hogy részvényeiket szelvények nélkül f. évi 

október 4 tol október 30-ig bezárólag terjedő határidő alatt a takarék- 
penztar pesti vagy budai osztályában (V. kér., Dorottya-utcza 4. sz. vagy II. kér 
|T“toZa ,2„ ®Zi.l!n aliltt) vasi,r; és ünnepnapok kivételével bármely hétköznapon dél­

előtt 9-12 óráig az ott készletben levő űrlapokon kitöltendő jegyzék mellett mntas- 
fk ke s, ez alkalommal az nj 300 frt névértékű részvény 1000 frtnyi kibocsátási 
tr‘‘Mnk /Is0 .It!i?lefé.t .frtot a- ,s ideiglenes egynegyed részvényjegyeknél pedig
a .50 frtnyi kibocsátási árnak 100 frtnyi I. részletét, esetleg pedig iia a részvénye­
sek úgy kívánjak, az egész 1000 frtnyi kibocsátási árt, ideiglenes 1 negyed részvény- 
jegyeknel, az egesz 250 frtnyi kibocsátási art annál is inkább fizessék be, mivel 
e, keI®1®5lt,eBl határidőnek lejárta után a részvényblrtokos által az 
elővételi Jog többe nem gyakorolható és a takarékpénztár igazgatósába 
a részvényblrtokos áltál át nem vett nj részvények felett szabadon fog rendelkezni 
. . . . Ha » részvényblrtokos a fentebbi 1000 frtnyi kibocsátási árt részletekben 
kívánja befizetni a II részletét 300 írttal f. é. november bő 1-től november hó 20-ig 
a III. részlet pedig 300 írttal f. e. deczember hó 10-től deczember hó 20-ig idem! 
lenes 1 negyed reszvényjegyeknél pedig ugyanezen batáridőkben ezen részleteknek 
1 negyed részé az ideiglenes reszvényjegyek szövegében foglalt különbeni követkéz- 
menyek terhe mellett, pontosan befizetni tartozik.

A befizetések után a részvényeseknek a befizetés napjától 1897. deczember 
végéig 5 százalék kamat fog megtéríttetni

Az nj részvények elkészültéig ideiglenes részvényjegyek lesznek kibocsátva 
melyek annak nlejen reszvenyjegyekkel be fognak cseréltetni, miről a részvényesek 
külön hirdetmény utján értesítve lesznek.

Az uj részvények kibocsátásával járó bélyegköltségeket, a takarékpénztár 
togja viselni 1

Budapest, 1897 szeptember hó 24-én.

Az igazgatóság.

rU

IV

! lengyel körkép
a legszebb panorama ez idő szerint 

Európában.

Újra beállítva, teljes világításban.
Látható Budapesten 

az Arenauton az uj műcsarnokkal 
szemben.

*■ Belépő dy 50 kr. ■—

mm.
Bozen. Dél-Tirol.

hotel victoria.
(VICTORIA SZÁLLODA).

Férfi gyengeség
2—4 nap alatt biztosan meggyó- 
gyittatik a legújabb és egyedül 
létező MS ■ M /m *»
nevii találmány által. — Ha a test 
bármennyire is meg vau rongálva, 
a »Méla* által uj erőt nyer még 
magas korban is. Ára 5 márka elő­
refizetés vagy li márka utánvéttel a 

vegyészeti gyárból

Nicolai Károly-tól
Frankfurt a/M.

c>

A vasat. állomás átelleaében Fekvése déli irányúban 
van, gyänyörfl kilátással. Uj berendezéssel. Téli tariOz- 

kodás. Teljes ellátás. Fürdik. Kocsik.
Walther és Oesterle, tulajdonosok.

Üjm/tíef!

’L><i/efe>e>eftre7ere7ej
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Poldikohó
(Poldikütte)

tégelyaczél-gyár
ajánlja

a mindennemű szerszámhoz alkalmas
f/| a r ,

mely keménységben, szívósságban és minőségének egyenletesség«*- 
ben a legkitűnőbb angol és steier gyártmányokat felülmúlja.

A Poldikohó különböző alkalmazási czéloknak megfelelő 
keménységi fokozatokban állítja elő a szerszámaczólt a kívánt 
keresztmetszetekkel.

Ép igy készülnek alakos kovácsdarabok, puskacsövek, 
valamint kész vasutikocsi és locomotiv-rugók, stb.

Igazgatóság:

BÉCS I., Wallfischgasse Nr. 13.
Raktár és elárusitás:

Sclb-Iessl és társán-ál
Bécsben, VI. Gumpendorferstrasse 15.

Fióküzletek :

Budapest, Prága, Lipcse, Sheffield, Mailand.

Minden nagyobb vasüzletben rendelhető.

SCHLEIFFER HENRIK
2K SS «» rw _ *

Juhos Gyula és társa
FÖ ■

ü

o £
S3
a :§

Bécs, II. Nordbahnstrasse 42.
Szállitnak mindjárt a készletből legolcsóbb 

árakon:

I hengerezett vasgerendát

F S
F* «
So*” 
£ B

S* w
I I

i» O*nr •
cr 5

E' 'c5- 2
” O: 

- <D ®
w a H 3. o B
N O4 H-O» y. P

g HB legkitűnőbb belföldi gyártmány az
osztrák mérnök- és építészi-egyletnek 

szabadszerü szelvényei szerint. __
Rúdvasat, szelvény-vasat és egyetemes lapvasat, súlyos és finomlemezt 
forrasztott vasból es folytvasból, szegezett tmgerendát oszloooT T 
lot ontott vasból, vaspályasint; aezé,lemezből sajtolt zománezolt főzőedényt".

Öntött vasárut, aczélt, félkészgyártmányt s nyersvasat.
A szerkesztésért felelős: Schreyer János

Linzi vászon-szőnyegek
nem gördülnek össze,

erős, igen tartós futószőnyeg, szürke alapszín, vörös paszománnyal

%iánra:*a 70 cm. szélesnek írt 1.—, a 80 cm. szélesnek frfc 1 25
90 „ „ „ 1.60, a 100 , , „ L75;

a H5 » - » 2-— a 130 „ „ „ 2.25.

csász. kir. udvari
■>vé)

@*S-____________ __ ___

szőnyeg-szállítók

ZBéos, I., Xj-u-orecls:, (lESeg'en.s'b-u.xg'erIxof).

Akar jó cognacot inni?

(Védjegy.)

Kérjen mindig valódi

tokaji cognacot
Tokaj város címerével

(Kígyós kereszt három hegyen)
az Első tokaji cognac-gyárból Tokajban.

Óvakodjék mindenki értéktelen utánzatoktól, 

melyeken a védjegy hiányzik.

Képviselő Bécs részére: Heiz°s m. Bécsben,
1 II.. Kaiser Josefstrasse 15.

fgpjfljp• Holländer M. Budapest.
1 Teréz-körut 15.

lao&uicoauc

Feltűnően hat

(Original Orientalische Rosenmilch)
oly tisztaságot és

kölcsönöz az arczbórnek, mely más szer által el nem érhető, kitűnő
meg majfolt, szeplő, börpattanás, nem szép arczszin és napsütés 
ellen; eltávolítja a bőrnek tisztátalansagát, minden sarga és barna

arczszint és egyidejűleg alkalmas minden testrészre 
f eltétlenül ártalmatlan. Ara I frt. Balzsamszappan hozza 30 kr.

Czerny-féle Tanningene
ártalmatlan, egyedül legjobb

haj és szakái úgy mint szemöldök festésre, melylyel a legegyszerűbb „lódon és 
csak egyszer, használatnál a baj ugyanazon biztos, szép és8flfy ™ bar„á sőilt 

ke vagy fekete természetes színét visszanyeri, melylyel az ősziilés előtt, 
int; a szint, szappannak mosás es gőzfürdő sem változtatja.

Ara 2 frt 50 kr.
... Raktáron van mindennemű illatszer, szappanok, arezporok, Ürfimes arezke- 

nocsok, glyczemikeszitmények, pomádék, coniferensprit szájvíz, fogpor fogkefe 
araiiysziikev^iz, liajszer, fnstolo, zsebkendőillatszer, Ean de Cologne ^th ’ „n.^

Lelkiismeretesen megvizsgálva s törvényesen védve. Beszerzési forrás!

CZERNY ANTAL J., Bécs, I. Wallfischgasse 5. sz.
es lev,élczim: Bé=s XVIII. Carl-Ludwigstrasse 6. Csaját házban) 

Szétküldés azonnal utánvéttel. 5 frton felüli megrendeléseknél küldési költség nem 
, . .. számittatik.

etrások az összes Czerny-féle készítményekről kívánatra ingyen és
bermentve. '•»

Vezérképviselet és főraktár Magyarország részére.
£TtakJ?E^gZ^ Király.utcza ,2
ban Kirchner Mut, , tdrsa’ BufaPesti Vaczi-korut. Továbbá Komárom- 
ben S ok s í a10"« Kassán Megay G. Dubez. Debreczen-

el van látva. J *

Nyomatott Lltfass utódja Röttig Gusztávnál Sopronban.

n »


